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egielenik 

; szemben, hogy ne ölj, hanem ez a parancs arra is köte
lez, hogy egy alkalommal ment az utcán s koldussal talá

lko 

; H AL ATL AN 
hogy egymásnak az életet jóvá, széppé és kellemes

sé te- zott. Scha nem ment el szükölködő előtt, hogy azon ne 

gyük. Azért nem találkozunk a földön a legtöbbször há- segitett volna. Most is zsebébe nyult. A szégyentől majd 

HHa valakiről azt mondják, hogy hálátlan, minden l
e- lával, mert a jótett már eleve ugy indult, hogy az inká

bb elsülyedt. Zsebe üres volt. Semmit sem tudott adni. H
ir 

ető rosszat elmondottak arról, - tartja a magyar köz- fájdalmat, mint örömet szerzett. A szükölködőnek,
 a nyo-telen ötlete támadt. Kényesen ápolt sz

ép kezét odanyuj 

morultnak, koldusnak ugy is oda tudom nyujtani a ke- totta a koldusnak. Megfogta a koldus véres, gennyes, da 

ondás. Ezek a közmondások nem máról-holnapr
a, ha- 1 

em évszázadok s évezredek tapasztalataiból
 szürődöttek nyeret, hogy még a balkezem se vegye észre,

 hogy mit gadt kezét s azt mondotta: 

jóllehet ezek a nagy multra visszatekintő arany- cselekszik a jobb, s ugy is oda tudom dobni, hogy éhes Nincs mit adnom, de barátod vagyok. A koldus 

mondások, a jobbérzésü emberek, s a nagy
 közvélemény szájából még meglevő nehány odvas fogát is k

iütöm az nem akarta elereszteni a puha meleg kezet. Csókolta 

is elmarasztalja itéletében ezeket a ax
iomákat nem res- alamizenául odadobott kenyérrel. Az i

lyen jótett termé- kKönnyeivel öntözte. Az örömkönnyeket 
hullatta az aldott 

pektáló embereket, mégis az életben lépt
en-nyomon ta- szetesen nem számithat hálára. Amikor könn

yeket törlök kézre, mely lenyult érte a porba s onnan a 
Darátsái a 

lálkozunk velük. Itt is, ott is hallja az ember a legesu- 
szenvedő embertársam arcáról, akkor ez

en ürügy alatt gaslatára emelte őt, a nyomorultat. 
E 

nyább s legmegbélyegzőbb jelzőt: hálátlan. A nemes szi- nem üthetek rajta sebeket. Ha sóhajt hallgattatok el, öszönö 

vek eme nagy kincse és kiválósága hiányzik
 az ilyen em. nem sSzurhatok a lelkébe tövist. Ha fájdalm

at enyhitek, tam k rebes nem.kap- 

erek szivéből. Mert csak kimagasló lel
kek és normális 

gy és értekes ajandekot. 

nem forgathatom fel lelke nyugalmát. 

lelkületü emberek birnak ezen kiváló tulajdonsá
ggal. 

könyvében, P. GABOR ANASZTAZ (Baia de Cris). 
Turgenyev, a nagy orosz iró irja egyik 

Lássuk közelebbről miben is áll fua jdonké
ppen ez az ; a 

nnyira elitélt és megbélyegzett hálátlanság
? s vajjon 

mindazok akiket evvel a cseppet sem hizelgő jelzővel 

megfisztelnek, mind megérdelmik ezt az érdes 
simoga- 

tást? Nagyon sokszor éppen az ilyen jelzők adományozó
- 

jára ülk rá ez az elnevezés, Elemi erővel eleve
nedik meg 

nnem egy magyar mesemondónak a gyö
nyörü parabo- 

ja valahanyszor e kifejezést hallom: hálá
tlan. A kiváló 

mesemondá ugylátszik, hogy nemcsak elmés mesélő, ha
- 

m inkább kiváló megfigyelőnek bizony
ult. E nélkül a 

, , 

parabola nélkül az élet olyan sokszor megismétlődő far Szmolenszktől Délkeletre három na pid tartó nagy csatáb
an 

saságai között, az ember a legtöbbször
 magyarázat vagy 

Valasz nélkül maradna. Egy frappáns felelet vagy elméé ál bolsevisták véres vereséget szenvedtek - A Fekete te
ngert 

egjegyzés gyakran még az elszenvedett igaz
ságtalansá- a 

a 

okért is tudja kárpótolni az embert. 
német légi efr uralja Pánikszerűen menekülnek 

: 
, é * 

A megemondó szerint az egyik északos domboldalon 
a szovjet csa patok Komáromot bombázták 

kora tavaszi reggelen havas sávok és jégtörmelékek 
. . . 

szomszédságában dermedten feküdt a kigyó.
 Annyi ereje Nem lehet még tudni, hogy a közelkeleti h

ely zet mily en irányban fordul az angol n
yomás folytán, 

még volt, hogy szemeit fölnyissa és áttekintsen a szom- 
melyet a szovjetre gyakorol és amelynek ered

mények ént a vörösök ecsapatokat vonnak össz
e Irán határán. 

szédes begyoldalra, ahol a napsugár melege pompásan Lehet, hogy ujabb arevonal alakul Eiés a bolse
visták két fronton lesznek kénytelenek harcolni, ami

 még 

keltegette a tavaszi meginduló rügyfakadást. Oda szere-
 inkább megneheziti helyzetüket. A németek és szövet

 ségeseik a vörösök kemény ellenállása ellenére is 

tett volna menni, de semmi erőt nem érz
ett testében. Töp- állandóan haladnak előre és egymásut

án semmisitik meg a Szovjet harci e
gységeit. A Fekete-tengeri ura- 

rengett, mitévő legyen? Csak nehány méternyi táv
olság, lom már szintén a németek kezében van és igy e

z a közlekedési ut is elzáródott a bolsevisták elől. Az uj 

salk egy kis napfény és már elég is volna. Dermedtsége 
ilelentések is nagy sikerekről számolnak be. A nyomás most a déli és északi arcvonalon a legnagy

obb, ami 

Imulna. De nem métert, millimétert sem tud 
előre ván- nem jelenti azt, hogy a középső fronton ny

ugalmi áll apot következett volna be. A Szmolenszktől Délkeletre 

zorogni. De a kegyes sors ugylátszik megkönyörült három napon át folyt nagy csata is befejezést nyert és a bolsevisták véres vereségével végződött. 

ta Elfelejtette minden nyomoruságát, amikor törté- 
hápriáé i ; : .. 

i eletet iatolt e Sziberiában is bajok vannak a Szovjet körül 
gy ember. A kigyó habozás etesen éppen arra tartott e 

nélkül azonnal megszólitotta. Ecsetelte nyomorult sor- A szovjet helyzete mind komolyabbá és ag- A vörösök valósággal lé 

sát, az ember láthatólag meg is hatódott s
 akkor a kigyó gasztóbbá valik, állapitják meg nemzetkö

zi politikai ak sem tud- 

egy nagy szivességre kérte m
eg az embert : körökben, - mint a Rador j

elenti. Nemcsak a harc- A német lepdü 

Látod itt pusztulok el, ha a Napot el nem
 érem. téri helyzetre vonatkozik ez, hanem általában az l egn ilet még azokat is meglepi, akik enn

ek 

Segits rajtam. Vigyél át a napos oldalra. F
áradságodba egész szovjetrendszerre. A NII sanghaii jelentése leeresnek az átütőerejét és teljesitőképességét 

nem kerül, látom ugyis arrafelé tartas
z. Tégy be a ke- szerint ez inditotta arra a moszkvai elviársakat, ismerik. A szovjetcsapatok egysége

i halálosan ki- 

peledbe, s amire odaérek már eg
észen fölmelegedek. Tedd hogy Markulovot, az államrend

őrség helyettes fő- fáradva, tömegesen adják meg
 magukat. Közben 

Imeg, kérlek, könyörgök s örök hálára 
kötelezel ezáltal. nökét Sanghaiba küldjék a helyzet 

tanulmányozá- elhagyják a hadlanyagol Hosszü so
rokban vonul 

Soha nem felejtem et jóságodat, könyörületess
éget és em- sára. Utazásának célja a szibériai helyzet 

megfigye- nak visszafelé, hogy a haretéri izgalmakat
 a fogoly- 

Berfeletti nagy jótéteményedet. 
lése és a szükséges intézkedések meztet

e ok a táboral cseréljék fel. 
y 

ivesen megtenném, ha történetesen nem tud- Szibérián keresztül irányuló szá litások tempója é égjarő é 

15 
n. Nagy Eepdet okoz a vörös vezetők-

 A némt kr tüzérség támadásai 

minden képzeletet felülmutnak 
nám a régi közmondást, hogy tedd a kebeledbe a kigyót, meggyorsuljo lot okoz a o ; 

hogy megmarjon. Látod dermedt barátom ezért nem te- nek a mindjobban terjedő különfele járvény j ő ; A szovjet haderő foglyai borzalommal beszélnek a 

hetem meg. mellyel szemben tehetetlenek. 

ásd, - mondja a kígyó az embernek - én tulai A VÖRöSöK NEM JUTNAK LELEKzZErHEZz pusztitásról, melyet ez a két fegyvernem soraikban okozott. Panaszkodnak a politikai biztosok kimélet- 

vagyok kigyó, hanem gyik. A gyik pe- 
A Rador berlini jelentése szerint a német

 és ott. Pa 

dig a világon a legszelidebb állat, az nem bánt senkit. szövetséges csapatok megállás nélkül üldözi
k a visz- lenségei miatt. Ezek fegyverrel kezükben inditják 

Emberünk jól szemügyre vette a dermedten
 rimánkodó szavonuló ellenséget. 

őket ujabb és ujabb kilátástal
an támadásokra. 

jjószágot s aztán némi gondolkod
ás után a botja után . 

::: 

nyult s avval a kigyót agyba-főbe v
erte. Még egy porci- 

A körülzárt szovjet 
flottára a megsemmi

sülés vár 

kor evvel a müvelettel végzett, 
A Rador berlini jelentése szerint az Északi-ten

- Ebben az esetben azonban meg kell ütköz 

geren müködő vörös flotta helyzete kétségbeejtő lett.
 niök a németekkel és az aknazár is fonye- 

donképpen nem is 

kája sem maradt ép. Ami 

kényelmesen a jóltevők hamis m
osolyával az arcán leha- 

jolt a földre, megfogta a kigyót s a kebeléb
e tette. Né- 

. 
e 

hány pere mulva már meg is érkezett 
a kivánt helyre. Be A szovjet hajók a Finn-öbölbe 

menekültek, alh onnan geti őket 

számukra. Három lehetőség ki- az Északi-tengeren. Nem rózsásabb a helyzete az 

de ugyanakkor majd elájult, ug nincsen menekülés nuk! 1 ] ki-tenge 
. 

e 
d kikötőkbe menekülnek, ahol a I odesszai kikötőben veszteglő szovjet haj

óknak sem. 
akar nyulni a keblébe, 

i n ülés 

végig hasitott testén egy éles fá
jdalom. Mielőtt kivette nálkozik: vagy své tötőkbe nekülné ; sza ben veszteglő sz 

t gharapta. A fájdalomtól leszerelés, illetve internálás vár reájuk, vagy maguk Egy német repülőraj támadást intézett a kikötő 

volna a kebléből, a kigyó mej 
ajlt ené erel 

az támolygott ide-oda.Szemrehányást tett a kig
yónak: sülyesztik el hajóikat, nehogy a németek kez

ébe kelenés ::
 

cátlan, gazember, hálátlan. Hát
 ez az örök rüljenek, vagy megkisérlik a német gyürü áttörését tizenötezer to

nnányi hajót sulyosan meg 

Megérdemlenéd, hogy az egész fajodat kiirtsák. hogy egyesülhessenek az ang had
ihajókkae ro

ngáltt 

ed megmentőjének megmartad a mellét. Jóság
omért a u , a . 

ntilnek meetan zeetném megpe Véget ért a nany csata Szmolenszktől Délke
letr 

nemzetségedet. Szeretném, ha a nevetek Augusztus 15-től 18ig tartott a nagy csata áá t huszonöt lé elhár tó ágy 

páncéikoceit és tiz felderitő g. 

fven jet te gyakoroltál velem, én is v
oltam erő, hanem a gyalogság melet nagy

szértü páneilos 

nálás Mondd meg az embereknek, 
ha jót is résztvett ó esatában A tele 

1ek, ne okozzanak evvel még nag
yobb fájdalmat. 

A három nangi tó z
 an a r 

Naemcsak az isteni tilalom kötelez m
inket egymással hétszáz tehergépkocsit, eneven tábori 
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misitő volt. Számos ellenséges páncélkocsi pusztult 
el ebben a támadásban. A bolsevisták megkisérelték 
a menekülést, de a nemetek állandóan nyomukban 
voltak, kisebb egységeket elválasztottak a főcsapat- 
tól és ezeket megsemmisitették. 

A hadizsákmány igen nagy. 
A német páncélosok olyan nagy sebességgel nyomul- 
nak előre, hogy sok helyen a vörösök nem is tudtak 
felfejlődni Az országuton utolértek egy üteget, me- 
lyet a németek hirtelen megjelenése annyira megle- 
pett, hogy 

valamennyien megadták magukat. 
Az egyik erdőben nagyobb szovjet egység rejtőzött 
el. A németek felfedezték őket és az erdőt pusztitó 
tüzzel lepték el. Az erdő kigyulladt és a bolsevisták 

Oriási zsákmány, sokezer hadi 
A vezéri főhadiszállás tegnap délben kiadott je- 

lentése a következöket közli: 
Ukrajnában az ellenség üldözése német, román, 

magyar és olasz csapatok tegyverbaráti együttmükö- 
déseben még folyik és jelentékeny sikereket hozott 
eddig is. A Dnyepertől nyugatra tekvő egész területet 
sikerült megtiszuitani az ellenségtől. 

Odessza városa és más kisebb helységek ellen, 
amelyekben még befészkelte magát az ellenség, foly- 
nak a tisztogatási harcok. Az ellenség sulyos veszte- 
ségeket szenvedett. 

Az umani csatában eddig jelentett eredményeken 
felül ujabban a következő zsákmányról számolnak be: 
hatvanezer hadifogoly, nyolcevannégy páncélkocsi, 
ötszázharminc ágyu és rengeteg más hadiszer. 

Nikolajevnél az ellenség vesztesége hadihajókban 
a következő: egy harmincötezer tonnás csatahajó, 
egy tizezer tonnás cirkáló, négy torpedóromboló, két 
buvárnaszád. Egy ágyunaszád elsüllyedt, egy pedig 
megrongálódott. Egy uszódokkot zsákmányoltunk. 

Odessza kikötőjében a légierő kilenc száliitóhajót 
elért bombatalálatokkal ugy, hogy a hajók haszna- 
vehetetlenekké váltak. Három hadihajót, közöttük 
egy cirkálót a repülők bombái sulyosan megron- 
gáltak. 

Szovjet repülő bombázta Komárom városát 
Budapestről jelenti a Rador: A Magyar Távirati 

Iroda közlése szerent hétfőn kilenc órakor egy szovjet 
bombázó repülőgép jelent meg Komárom városa fe- 
lett és tiz bombát dobott le. A bombák részben a Du- 
nába zuhantak, vagy a város szélén levő mezőségen 
robbantak fel. Két személy megsebesült. A kár jelen- 
téktelen. A légvédelmi közegek és a polgári lakosság 
példás magatartást tamusitottak. A szovjet repülő- 

pánikszerüen próbáltak menekülni. A német tüzérség 
gépfegyverek tüzében ez a csapatrész is elpusz- 

NÉMET REPÜLŐK VAÁRATLAN TAMADÁSA 

Berlini jelentés arról számol be, hogy az elmult 
napon harci repülőraj megtámadta a Dnyeper- 
petrovszktól hetven kilométernyire délre fekvő Za- 
porosjet, ahol a szovjetnek nagy repülőtere van. A 
támadás olyan váratlanul történt, hogy 

a vörösök nem is gondolhattaik védekezésre. 
A németek valósággal elárasztották bombákkal a 
repülőteret. Ötven repülőgép közül 

huszonöt teljesen elpusztult, tizenkettő pe- 
dig sulyosan megrongálódott. 

fogoly a tisztogatási harcokban 
Kiev körül az ellenség rendkivül sulyos vesztesé- 

geket szenvedett. Augusztus 18-tól itt 17.750 foglyot 
szállitottak be, 142 páncélkocsit, 123 ágyut, egy pán- 
célvonatot és nagyon sok más hadianyagot zsákmá- 
nyoltunk. 

Az Atlanti-óceánon messzehordó ágyuk eitalál- 
tak két ellenséges szállitóhajót, összesen huszezer 
tenna ürtartalommal. 

Az utolsó éjjel repülők Hatásos támadást intéz- 
tek Sunderland ellen, ahol hadiüzemekben nagy káro- 
kat okoztak. Ezenkivül Kelet- és Északkeletangliában 
repülőtereket bombáztak. 

Eszakafrikában német és olasz repülők Tobrukot 
bombázták és különböző raktárakban károkat okoz- 
tak. A kikötőben egy ellenséges hajó megsérült. 

Brit repülők Nyugatnémetországban több helyen 
bombákat dobtak le. A polgári lakosság körében a 
bombázásnak áldozatai voltak. Katonai kár nem ke- 
letkezett. 

Éjjeli vadászok és légelháritó ágyuk tizenkét el- 
lenséges repülőt lelőttek. 

Egyes szovjetgépek megkisérelték, hogy bere- 
püljenek Északnémetországba, de harci és vadász- 
gépek visszatérésre kényszeritették őket. 

szágban levő katolikusok helyzetéről Katolikus papok 
háromszor is át akarták lépni a határt, de a szovjet 
nhatárőrök négy papot agyonlőttek és csak egynek si 
került megmenekülnie. Azt azonban nem tudják, 
hogy megérkezett-e Rómába, mert a Vatikán ezt nem 
erősitette meg. i 

SZOVJET-REPÜLŐ BERLIN FöLöTT 
Berlinből jelenti a Rador: Néhány szovjet repülő 

gép Szlovákia felő! repült a város fölé. 

AGYONLOTT PAPOK 
Berlinből jelenti a Rador: A volt balti államok- 

ban lefolytatott vizsgálat megállapitása szerint a bol- 
sevisták Vilnában és Kaunasban huszonnégy katoli- 
kus papot tartóztattak le, vagy deportáltak, mert ér- 
tesiteni akarták a Vatikánt a Litvániában és Lettor- 

A magyar főhadiszállás ielentése 
Budapestről jelenti a Rador: A Magyar Távirati 

Iroda tovabbitja a magyar csapatok főnadiszállásá- 
nak alábbi közleményét: 

Az augusztus nyolcadikán kiadott hadijelentés 
őta a magyar csapatok a szövetséges német csapa- 
tokkal együttmüködve, 150-200 kilométernyire elő- 
renyomultak északkaletre a Bug irányában, nagy si- 
kerrel közremüködtek a Nikolajev körüli harcokbamn. 

1 met terület fölé hatoljon. A légvédelmi tüzérség 
gép a Balti-tenger felől kisérletet tett arra, hogy né- 

azonban a part közelében visszatérésre kényszeritette 
azokat. Csak egy szovjet repülőgépnek sikerült Ber- 
lnig eljutni, de a légelháritó tüzérség erős tüze miatt 
az is visszafordult. Az eddigi megállapitások szerint 
az elmult éjszaka kilenc szovjet repülőgépet lőttek le. 

A magyar gépesitett egységek különösen sulyos vesz- 

teségeket okoztak a számbeli tulsulyban levő, elkese- 

redetten védekező ellenségnek. Gépesitett egységek a 
lovassággal együttmüködve az ellenség több egérut- 
nyerési kisérletét meghiusitották. A magyar csapa- 
tok többezer foglyot ejtettek és jelentős mennyiségü 
hadianyagot zsákmányoltak. 

A 

ieyiölyes kirüményei a 
amerikai hajó és a tüznél 
Nevwyorkból jelenti a Havas-OFI ügynökség: 

KRendkivül heves tüz keletkezett hétfőn délelőtt ha- 
romnegyed tizkor a „Cuba Mail Line' hajózási társa- 

ság rakpartján. A tüzet heves robbanások előzték 

meg, melyek megreszkettették Newyork kikötőmenti 

városrészét. Az asványi anyagokkal megrakott 
„Fanuco" nevü amerikai szállitóhajó kigyul- 

eltávolodott a rakparttól és teljesen leégett a révben. 
ACcamo nevü postahajó, mely a kigyulladt „Panu- 
co' mellett horgonyzott, kicsi hijján szintén a lángok 

martalékává vált. Nagyarányu tüzoltóapparátussal 

igyekeztek a tüz tovaterjedését a rakparton megaka- 

dalyozai, ahoi naponta az Angliába és Közelkeletre 

Szállitandó árukat szokták hajórarakni. 
sSzemtanuk elbeszélése szerint 

2 tüz kitörését óriási robbanás előzte meg, 
t lángnyelvek követtek, 

néternyi magasságra csaptak fel. A 

orsasággal elharapózott. 
főn érkezett a mexikói Tampico 
é a brcoklyni 

közelépen ütött ki a óz 
orki Rador-jelentés szerint a Panu- 

nás ásványi anyagokat és kendert szál- 

zámos emher élelél vesztetie 
üzüti kiyuliati eny naly 
z 

IEtott. A szerencsétlenség okát még nem ismerik. 
A hajón keletkezett nagy tüz átharapódzott a 

„Cuba Mail Line" társaság rakpartjára, ahol jelentős 
károkat okozott. 

Négy ember életét vesztette a lángokban, 
huszonkettőt pedig sulyos égési sebekkel 

kórházba vittek. 
A „Panuco' fedélzetén valószinüleg többen elpusz- 
tultak. A hajó füstölgő roncsait East Rivernél látták. 
Vizsgálatot inditottak annak megállapitására, nin- 
csen-e szabotázscselekményről szó. Ezidőszerint 
egyébként még fennáll a veszély, hogy a rakparton 

Závtatok 
ELINDULT VLADIVOSZTOK FELE az első am 

kai kőolajszállitmány, - irja a „Miyaki Shimbun" 
cimü japán lap. Los Angeles kikötőjéből kifutot 
egy amerikai tartályhajó, melyhez a délkalitorni 
vizeken más szállitóhajók is csatlakoznak. A kara 
vánt amerikai hadihajók kisérik. Ugyanekkor 
Német Távirati Iroda ismerteti a „Kokumin" ci 
japán ujság cikkét is, mely szerint az angols 
hatalmak Vladivosztok kikötőjének megkaparintá 
sára törekszenek, ahol egy második Szingapurt lé 
tesitenének, a Japán elleni bekeritő politika érde- 
kében. A japán sajtó erélyesen állást foglal ezekkel 
a törekvésekkel szemben és felszólitja a kormányt, 
tegyen meg minden elővigyázatossági intézkedést 
az angol-amerikai kisérletek meghiusitására. 
e 

DANIAÁBAN CSÖKKENT A MUNKANÉLKULISEG 
Junius végén, - a dán statisztikai hivatal most ki 
adott jelentése szerint, - Dániában huszonnégy. 
ezer szervezett és nyolcezerkileneszáz szervezetlen 
munkanélküli volt csak. A hivatalos közlemény meg. 
állapitja, hogy 1924 óta még egyszer sem volt ily 
kevés munkanélküli Dániában. , 

CHALONS SUR MARNE állomásán a francia nagy. í 3 
követség képviselője üdvözölte azt az 1010 francia 
katonatiszfet, akiket a német hadvezetőség ujabban 
a hadifogsagból hazabocsájtott. 
. 

EDPIG ÖSSZESEN már körülbelül negyvenötezer 
főnyi portugál katonaságot küldtek a tengerentuli 
gyarmatokra, Ennek a haderőnek nagyobbik felez 
három Atlanti-óceáni portugál szigetcsoport erősi- 
tésére szolgál, mig a kisebb felét az afrikai gyarma- 
tokra küldték. A csapatszállitások még folyamat- 
ban vannak és szabályos időközökben ujabb csapa- 
tokat inditanak a portugál gyarmatok megvé- 
désére. 

e 
UGYSZOLVAN NAPIRENDEN VANNAK A MUN.- 
KAÁSZAVARGAÁSOK az Eszakamerikai Egyesült 
Allamokban. Legutóbb a New Jersey állambeli 
Rendixben lévő „Air Associated Company" gyára 
előtt voltak összetüzések a rendőrség és a tüntetők 
között. Több ember megsebesült. A rendőrsé 

könnyfakasztó gázt használt a tömeg ellen, amely 

meg akarta akadályozni, hogy a nappal dolgozó 

munkások a gyár területére lépjenek. A zavargások 
oka az, hogy aluminiumhiány miatt a gyár terme- 
lése csökkent és sok munkást elbocsátottak állásá- 
ból. Szinte egyidejüleg sztrájk tört ki az ugyancsak 
New Jersey állambeli Cladbellben levő repülőgép- 

gyár légcsavar osztályán, aminek következtében a 

vállalat egy százezerdolláros hadianyagmegrende- 
lésnek nem tud eleget tenni. 

e e 
HALAÁLBÜNTETÉS vár Franciaországban a kom- 

munista ügynökökre. Mértékadó francia körökben 
kijelentették, hogy a kormány szigoru rendszabá- 
lyokat készül életbeléptetni a megnemszállt francia 
területeken a kommunista propaganda letörése 
céljából. Sulyosabb esetekben a kommunista tevé- 
kenykedést halálos itélettel büntetik. 

USZÓ AKNAK A SPANYOL VIZEKEN. A Stefani 

hirszolgálati iroda madridi értesülése szerint a 
Prior és Major fokoknál a spanyol őrhajók aknákat 
jeleztek. A spanyol tengerészeti hatóságok megtet- 
ték az aknák ártalmatlannátételére a szükséges 
intézkedéseket. 

e 
GALMAS TENGERI PARVIADAL. A Stefani hir- 
szolgálati iroda különtudósitója egy Földközi- 
tengeri olasz támaszpontról közölte, hogy a Ma- 

keletkezett tüz átcsap azokra a dokkokra, ahol az 
Angliába szállitandó anyagokat rakják hajóra. 

; A „Cuba Mail Line" rakpart leégett romhalmazai 
alatt 

eddig öt halottat találtak. 
A rendőrség megállapitása szerint még 15 tengerész 
és munkás hiányzik. A sebesültek száma a legujabb 
jelentés szerint elérte a hetvenet. 

A tüzvész okozta kárt kétmillió dollára becsülik. 
A „Cuba Mail Line" társaság vezetősége kijelentette, 
hogy „semmi jel sem vall arra, mintha szabotázs 
selekmény történt volna". Washingtonból bizettsá- ! 
got küldenek ki az eset megvizsgálására. 

nutti őrnagy vezetése alatt tevékenykedő egyik 
olasz torpedóvető hajó elsüllyesztett egy brit ten- 
geralattjárót. Szombaton délben a brit buvár- 
naszád, hirtelen lemerülés után, két torpedót lőtt 
ki az olasz hajóra, ez azonban, vezetőjének éber- 
sége révén, hirtelen kanyarral, elkerülte az ellen- 
éges lövedékeket s ugyanakkor több vizi bonbát 
dobott a tengeralattjáró által okozott hullámör. 
vénybe. Hatalmas robbanás jelezte, hogy az egyik 

Domba célbatalált, majd olajfeltokat tigyeltek meg 
a vizen. Még több bombát vetettek arra a belyre s 
az ellenséges tengeralattjáró a kullámsirba veszett. 

:



Minszk város egyik negyedében az összes házak 
A német légelháritó tüzérség lelőtt elpusztultak. 

egy szovjet repülőgépet. 

Ukrajnában többek között szovjet ágyukat is 

zsákmányoltak. 

1 

„Európa sorsát 
nem az angolszász rendőrbot, 

hanem népeinek életrevaló
sága 

dönti elé 
az európai politikához azonban semmi

t sem 

konyitanak. 

A német főváros politikai köreiben még azt i
s ki- 

jelentették, hogy egyébként teljesen köz
ömbös, mi- 

iyen terveket eszelnek ki Washing
tonban vagy New 

jerseyben az európai helyzetre vonatkozólag, mert 

ezt végezetül és kizárólagosan az össz
es nagy és kis 

európai népek életrevalósága és ere
je dönti el. 

Az európai élettérben az ittélő népek hatá- 

roznak sorsukról, mely határozat
ra teljesen 

érettek és jogosultak. 

Bármilyen eszmék jönnének a tengeren tulról, az 

európai népek nem adják fel hivat
ásukat, mely reá- 

juk a népek igazi közösségének megva
lósitásában vár. 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos német helyen : 

ismertették a berlini politikai körök véleményét a 

Churchill-Roosevelt találkozó amerikai sajtóvissz- 

hangjaival kapcsolatosan. Az amerikai sajtó meg- 

jegyzései, a közös angol-amerikai nyilatkozatra vo-
 

natkozólag, arra vallanak, hogy az angolszászok a 

Monroe-elvet az egész világra kiterjeszte
nék és rend- 

őri ellenőrző szerepet szeretnének gyakorolni az 

egész emberiségen. 

Az angolszász rendőrbot helyettesitené 
a Nemze- 

k Szövetségét s az európai népeknek ugy kellene 

dolgozniok, ahogy a Wall Streeten dikt
álnák. 

Német részről errevonatkozólag megjeg
yzik, hogy 

az amerikaiaknak valószinüleg elég 
gyakor- 

latuk van a rendőri és gengszter-ügyekb
en, 

Kommumistia kortesha
djárat az amerikai 

hadseregbem 

japán sajtó felszólitja a kormányt, tegy
e meg a szük- 

séges elővigyázatossági intezkedéseket és a legna 

gyobb éberséggel őrizze a politikai é
s katonai hely- 

zetet. 

A Kokumin cimü japán lap azt i
rja hogy az an- 

golszászok Vladivosztok kikötőjének 
elfoglalását ter- 

vezik, ahol a Japán elleni bekeritő politika foly
omá- 

nyaként egy második Szingapurt létesitenének. A 

japán lap ugy tudja, hogy a Churchill-Roosevelt 

találkozón Vladivosztok elfoglalásának kérdését is 

Nevyorkból jelenti a Rador:
 A Newyork Journal 

American közli, hogy az amer
ikai kommunisták ki- 

használva Roocseveltnek a Sz
ovjetunió megsegitésére 

irányuló programját, kommunista propagandával 

rasztják el az amerikai ha
dsereget, melynek sorai- 

ól uj tagokat verbuválnak. 
Az amerikai kommunista 

árt hivatalos körlevélben 
felhivta harcosait, kortes-

 

kedjenek a katonaság kör
ében és fokozzák a kaszár- 

nyákban a kommunista pro
pagandát. 

MÁSODIK SZINGAPUR -
 VLADIVOSZTOKBAN? 

Tokióból jelenti a Rador: Az angol-amerika
i- ozón 

szovjet együttmüködés hi
rével foglalkozva az egész

 mesvitattók 

Roosevelt és Churchil
l Azsiára is ki akarj

ák 

terjesztemi elveiket 

ságot a legközelebbi kikötőig és 
nagy nehézségekkel 

kellene megküzdeni az utánpótlás
 biztositásánál. 

Akik egyszerü katonai kirándulá
snak minő- 

sitik a Japán elleni tengeri háboru
t, azok ne 

felejtsék el Csuzimát, 

ahol Togó admirális sulyos veresé
get mért az erős 

orosz flottára és ez megismétlődhe
tne az Egyesült 

Államok kárára is. Amerika e
lveszitheti egész Csen- 

des-óceáni flottáját amélkül, hogy k
ézzelfogható ered- 

ményt elérne. 

Newyorkból jelenti a Rador: A Newyork Da
ily 

ews katonai szakértője 
a Csendes-óceánmon lehet

sé- 

es háboru kérdésével fogla
lkozva azt irja, hogy ez a 

lehetőség hamarosan valós
ággá válhatik, amennyiben 

Roosevelt és Churchill 
Azsiára is ki akarják 

terjeszteni a nyilatkozatukban foglalt el- 

veket. 

A cikkiró megállapitja, hogy ebben az esetben az 

amerikai flottának ötezer
 mérföldön kellene harcol

- 

nia, ha tekintetbe veszi
k a Havai-kikötőtől levő

 távol- 

ú) 
e 

füvzühüt áll a mit-szaviet támatás Lrán ellen 
Neunyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 1 Mail" egyik cikkét, mely hangoztat

ja, hogy Angliá- 

„Associated Press" Londonból
 kapott távirati értesü- nak nem szabad késedelmeske

dnie az iráni Kérdésben. 

lése szerint bizonyos jelek arr
a engednek következ- vVáratlanul akcióba kell lépnie, 

mert igy, Irán terüle- 

tetni, hogy az Irán elleni ango
l-szovjet akció már tén áthaladva, hathatósabb tám

ogatást nyujthatna a 

küszöbön áll. Az „Associated Press" idézi a „Daily Szovjetuniónak. (Rador.) 
n anéőé 

A jendoni szovjet nagy
követ 

Maiszky londo. 

létott vendeg az előke
lő brit palotákban, nemrég pe- 

dig megniyták a „Saint James" kl
ubba, mely közis- 

legfennhéjázóbb, gőgös arisztokratái-
 

ni szovjet nagykövet ma szivesen klubnak hat koronás fő is tagja volt. 

rten a világ 

az arisztokraták puszipajtása 

Maiszkynak most senki sem mondotta azt, hogy 

kerül a csizma az asztalra. Hja, az üzlet az üzlet és az 

arisztokraták ilyenkor nem nézik Londonban, ki ü
l le 

Felvétel 
az albaiuliai „Mailáth" liceumba 

Az albaiuliai „Mailáth" liceum igazgatósága 

a következőkben tájékoztatja az érdekelteket az 

1941-42-ik iskolai év megnyitásáról: 

A felvételi és javitóvizsgálatra kötelezett "a 

nulókon kivül minden régi vagy ujonnan jelent- 

kező tanuló köteles felvételi kérését augt 

31-ig az igazgatóságnál benyujtani, vagy a beirat- 

kozásra vonatkozó szándékát levélben bejelenteni 

A beiráshoz a következő okmányok szükségesek: 

1) szüetési anyakönyvi kivonat, 2) keresztevél, 5) 

állampolgársági bizonyitvány, 4) az előző iskolai 

év sikeres elvégzéséről szóló bizonyitvány (akvi 

lapmásolat), 5) ujraoltási bizonyitvány Amelyik 

tanuló 12-ik életévét betöltötte, köteles igazolványt 

hozni arra vonatkozólag, hogy a vakáció elején 

az illető rendőrhatóságnál jelentkezett, s hogy 20- 

25 napi közmunkát teljesitett. 

Az éveleji vizsgálatok a következő sorrendben 

fognak lefolyni: szept. 3-án a IV. osztályosok ja- 

vitó vizsgálata; szept. 4-én felvételi vizsgálat az 

V. oszt.-ba. Szept. 5-én általános javitó-vizsgálat: 

V. oszt.-ba. Szept. 5-én általános javitó-vizsgálat; 

szept. 6-án felvételi vizsgálat az I. oszt-ba; szept 

8-án délelőtt a tanév ünnepélyes megnyitása, tör 

vényolvasás; szept. 9-én reggel 8 órakor az előadá- 

sok kezdete. 

Azoknak, akiknek semmiféle vizsgálatuk nin- 

e elég lesz szept. 7-ére megjelenniök az intézet- 

ben. 
A fzetendő dijak a következők: iskolai dijak 

egész évre: 4.460 lei, az internátusban fizetendő: 

évi 12.000 lei ellátási dij és ezen felül 2 mm. buza. 

A dijak részetekben is fizethetők. Dijelengedésben 

csak kivételes esetekben részesülhetnek kifogásta- 

lan viseletü, jó előmenetelü szegény tanulók; első 

osztályos tanuló legfeljebb a II. évharmadtól kezd 

ve számithat kedvezményre. 

Az internátus csak üres ágyat bocsáthat a ta- 
nulók rendelkezésére, tehát teljes ágyfelszerelést 

kell magukkal hozniuk, valamint elegendő fehér- 

nemüt és felső ruhát. Egyenruha ez idő szerint 

nincsen, csak az egyensapka viselése kötelező A 

sapka fekete szinü, a felső ruhák szine lehetőleg sö- 

tét szürke legyen. . 
— 

ügyigazgatót. Alba-luliaról jelentik, hogy az ottani 
kivetési pénzügyigazgató ellen a legutóbb feljelentés 
érkezett. Ennek nyomán a pénzügyminisztérium két 

Ezek kérelmére most a minisztérium a pénzügyigaz- 

gatót további intézkedésig felfüggesztette állásától. 

emezrzemz ur 

l FORUM nyáron is nagy lmneket játszik 

Felfüggesztették állásából az alba-iuliai pénz- 

vezérfelügyelőt bizott meg az ügy megvizsgalásával 

Városunk egyedüli jól szellőztetett kellemesen hüvös terme 

o, Amerika komikus korálya, 

Holnap premier ? BROWN megmondj
a önnek 

jelenét és jővőjét, az év legkacagtatóbb vigjátél 

Az ukuzatún kivülii 
Szereplők: Marian Marsh. Fred Ke. 

Hudgar Kennedy. R. K O.D 

Ma utoljára 

Attila Hörbiger, 

nak köre 
Amikor Anglia nem lépett be a háboruba, ennek

 a 
melléjük. Fontos, hogy v

elük verje a esst 3 



SZERKESZTŐőSEG ÉS KIADOHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztőő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 30.- 
lei, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évte 
900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 

évre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
rainak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

A halottak hajója 
Amerikában és a hátsóindiai szigeteken szétszór- 

tan sokmillió kinai él, akiket az egymást követő pol- 
gárháboruk és éhinségek kényszeritettek a kiván- 
dorlásra. Mindnyájukat a honvágy kinozza és az a 
jegnhobb kivánságuk, hogy hazamehessenek, ha nem 
élve, akkor halva, hogy legalább csontjaik pihenhes- 
senek meg hazai földben. Ez a kivánsága majdnem 
mindegyik kinainak teljesül. Temetkezési társulatok 
alakulnak mindenütt, ahol nagyobb tömegben élnek 
együtt a mennyei birodalom gyermekei. A társulat 
köteles tagjainak halála esetére a végtisztességet 
megadni. Tiz évvel a temetés után pedig kihantolják a 
sirt. Kiemelik az elhalt csontjait és hazaviszik a sár- 

gák bikodalmába és ott temetik el véglegesen. San 

Francisco kinai negyedének temetőjéből minden év- 

ben utnak inditják a tiz év előtt elhalt kanaiak csont- 

jait. A hajózási társaság, melynek halottszállitó hajó- 

ján a csontokat átviszik az óceánon, a szállitásért 30 

dollárt kér. 

- AKI AZ ORSZAÁGOT SEGITI, az Isten ügyét 

is szolgálja. Erre gondolva, minden román jegyezzen 

visszacsatolási kölcsönt. 

Vaskereszttel kitüntetett román tábornok. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Hitler vezér és kan- 

cellár Dumitrescu Petre tábornok-hadseregparan 

nokot, valamint Avramescu és Racovita tábornoko- 

kat, hadtestvarancsnokokat az ukrainai harcol 
tanusitott hősies magatartásuk miatt a V askereszt 
első osztályu érdemrendjével tüntette ki Az ér 
demrendet ünnepélyes keretek közütt Sehobert a 

bornok nyujtotta át a román katonatiszteknek. 

- A belügyminiszter ellenőrző köruton. Popescu 
Dumitru taápo nok-belügyminiszter - a Rador jelen- 
tése szerint - Targu Jiun értekezletet tartott az 

ottani közigazgatási natóságok vezetőivel. A belügy- 
miniszter a Jiul völgyében folytatja ellenőrző kör- 
utját. 
- A társadalmi segélyzőbizottság népjóléti te- 

vékenysége. Az Antonescu Ion tábornok-államvezető 
feleségének vezetése alatt müködő társadalmi segély- 
zőbizottság kantinjai ez év juliusában a katonai szol- 
gálatra behivottak vagy sebesültek iskolásgyerme- 
keinek 36.491 ingyenes ebédet adtak. A bevonultak 

vagy betegek családjai számára 9733 ebédet osztot- 
tak ki 3-5 leies áron. Ezenkivül a munkásoknak 

10.665 ebédet szolgáltak ki 10-15 leies árban, mig a 
menekült intellektuellek és diákok számára 23.102 
ebédet adtak 20-25 leies áron. 
- Panaszok a hadbavonultak segélyezése körül. 

Bucurestiből jelenti a Rador: A helyettes miniszter- 
elnökhöz panaszok érkeztek, hogy a falvakban a be- 

vonultak családjainak szánt segélyek szétosztásánál 
szabálytalanságok történtek, vagy azokat késéssel fi- 
zetik ki. A helyettes miniszterelnök intézkedett, hogy 
az egyes minisztériumok a helyi hatóságok utján szi- 
goru ellenőrzést gyakoroljanak a szétosztást illetően. 
Mindazok, akiknek ilyen panaszuk van, forduljnak a 

patronázs tanács megyei bizottsága utján Antonescu 

Mihai helyettes miniszterelnökhöz. Azokat pedig, 
akik a fronton harcoló katonák családjainak szánt se- 
gélyhez nyulnak, vagy azt késedelmesen osztják szét, 
szigoruan megbüntetik és elvesztik összes jogaikat. 
-A fővárosi volt légionárius rendőrség tagjai 
által elkövetett visszaélések ügyében az ügyészség 
ujabban a következőkre is kiterjesztette a vádat: 
stange Hie volt rendőrkvesztor, Öctavian Manta volt 
rendőrségi főtisztviselő, Craciun Ernest, Brighida 
Teodor, Cristea Tanase, Moskovics Bella, Hirsch I. és 
egy Bernstein nevü zsidó kijáróra. 
-Borzalmas szerencsétlenség a Ploesti-Brasov 

tti országuton. Ploestiből jelentik: Borzalmas 
galmi baleset történt vasárnap a Plcesti-Brasov 

közötti országuton: a „3246 Brasov" jelzésü teher- 
gépkocsi, melyet Baciu Aristide vezetett, nagy sebes- 
séggel hajtva a ploestii országuton elütötte Vasias 
Nicula comarnici gazda szekerét, a benneülő férfi, 

menezmeszm 

SZEREN 
A milánói „Corriere della Sera" legutóbbi számá- 

ban érdekes beszámoló jelent meg egy hatósági ki- 
hallgatásról, melynek előzményei - a temetőben ját- 
szódtak le. A nem mindennapi eset főszereplője két 
bánatos férfi és egy édesbusan siró, zokogó hegedü. 
Május 15-én a késő délutáni órákban a milánói 

„Cimitero Maggiore" szomoru látogatói egyszerre 
csak arra lettek figyelmesek, hogy 

egy keintábót hegedűszé szűtüdik hi 
Szivszaggatóan gyönyörü melódiák szálltak el a 

néma sirhantok és szomorufüzek között. Gászhaöltö- 
zött, magas, sovány, tüzes tekintetü fiatalember állt 
egy márványtábla előtt és mély érzéssel, könnyes 
szemekkel hegedült... 

A márványtáblán ez a felirat olvasható: 
„A. M. az álomszerü, gyönyörü szép teremtés, 

akit a halál elragadott az élettől és müvészettől, a 
nyirkos és hüvös kripta mélyén alussza siri álmát". 

Szerelmese most vigasztalhatatlanul, megtörve 
áll a sir előtt és vonója nyomán a legszebb dallamok 
kelnek szárnyra, mint valami tulvilági üzenet az el- 
költözött után. 

Megrenditő volt a látvány. A temető látogatói 
elérzékenyültek a sirontuli figyelem és kegyelet ere- 
deti megnyilatkozásán, amikor egyszerre csak éles 
kiáltás hangzott fel: 

Tu misecatile / Te nyomocutt/.., 
- kiáltotta valaki s a következő percben a hegedü 
darabokra törött a márványlapon s a szemlélők előtt 
két ember birkózott, forgott, verekedett, marta egy- 
mást a kriptában. Mindez pillanatok müve volt s 
mire a jelenlévők a lármára odasiető temetőőrök se- 
gitségével szétválasztották a dulakodókat, mindkét 
férfi ünneplő ruhája cafatokban lógott. 

Az ügynek a rendőrségen lett folytatása. A ti- 
tokzatos temetői hegedüs és ellenfele ott ül Bottesini 
ügyeletes rendőrbiztos előtt. A temetői muzsikusról 
kiderül, hogy C. L., egykor jónevü hegedümüvész, aki 
a sirfeliraton szereplő A. M. tündérszép fiatalasszony- 
ba annakidején szerelmes volt, többször tett neki 
házassági ajánlatot, de az asszony, odaadó élettársa 
lévén férjének, hallani sem akart a válásról és C. L. 
közeledéséről. Egy napon C. L., amikor a fiatalasz- 
szony ismét udvariasan, de kereken elutasitotta aján- 
latát, felindulásában meggyilkolta szerelmesét. ő 

maga 

ftelki megzázkádtatásaiba beleőrült 
A tündérszép fiatalasszonyt a város őszinte rész- 

véte mellett eltemették, C. L. pedig elmegyógyintézet- 

rtök, 1941. angusztus 21 2 
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A KRIPTÁBA ABAN 
A telktismeret hegedűje megszótat... - élmegyégyintézettát szökütt meg az őrüű hegedüművész, akivet a sicnál összevezekedett, a ctendőcségen kibékült a gyászotó géz; 

be került. Az özvegyen maradt férj azáta mi nap felkereste elhunyt felesége jet és a mindig friss virágok illatoztak. 
Hogy - hogy nem, - C. L. kiszabadult az elme- gyógyintézetből, magával vitte hegedüjét s első ut a temetőbe vezetett. Ott elővette hegedüjét és szere. nádot adott annak, akit sohasem felejthet el... Igy történt, hogy amikor A. M. férje estefelé - szokás szerint - kilátogatott a temetőbe, ott találta felesége 0 sirjánál a gyilkost. Nem tudott uralkodni magán, rá- vetette magát a titokzatos hegedüsre s ha a temető őrök idejépen nem választják szét a dulakodóka ujabb büntény lehetett volna a dologból. 
A kihallgatást végző ügyeletes rendőrbiztos látta, hogy itt egy megrenditő tragédia utójátékával áll szemben, ahol nem annyira a paragrafuscknak mint inkább 

a szívnek kell döntenie 
- Bocsásson meg ennek a szerencsétlen ember. nek! - fordult a gyászoló férj felé - hiszen láthatja, 

hogy életét, müvészi karrierjét törte ketté az a lelki meghasonlás, mely borzalmas tette után erőt vett rajta. A müvész már megbünhődött cselekedetéért 
és meg is bánta már rég szörnyü tettét... 

A két férfi arcán könnyek patakzottak. A gyá- szoló férj föláll, pár pillanatig habozik, majd kezét nyujtja C. L. felé. 
- Megbocsájtok önnek, uram! Aldott emlékü 

feleségem iránti kegyeletből... megbocsájtok... 
A szigoru hatósági emberek elfordultak, őket is 

megrenditette a jelenet. Az előirásoknak megfelelően 
jegyzőkönyvet vesznek fel az esetről, s azután haza- 
engedik a két férfit... 

Kint az utcán megáll egymással szemben a két 
ember. Nehezen jön szó az ajkukra. A gyászoló férja 
zsebébe nyul és egy fényképet vesz elő. 
- Ezt önnek ajándékozom uram. Szegény felesé- 

gem fényképe. Legyen ez a fénykép mindenkor a fi- 
gyelmeztetője! 

- Bocsásson meg uram, - bocsásson meg... 
- Aki a sirban pihen, Önnek már bizonyára meg- 

bocsátott. S én, - aki mindenben az ő kivánságát 
igyekeztem teljesiteni, ezzel még tartoztam feleségem 
emlékének... 
A városban már kigyultak a lámpák. Hüvös szellő 

fujdogált a bergamói hegyek felől. Néma kézszoritás- sal vált el egymástól a két férfi. Egyikük törött hege- 
düjét és a fényképet szorongatta magánál, a másik 
pedig imbolygó léptekkel indult az elárvult otthon 
felé... (-) 

= Enescu George hatvan éves. Bucurestiből 
jelenti a Rador: Enescu George, az ismert román 
hegedümüvész és zeneszerző hatvanadik születés- 
napja alkalmából a román rádió ünnepi estet en- 
dezett Elnescu müveiből. 

öt és félmillió munkanélküli Amerikában. Az 
amerikai lapok közlése szerint augusztus 1-én öt 
millió hatszázezer munkanélküli volt az Egyesült Al- 
lamokban. Rámutatnak az ujságok, hogy tavaly óta 
négyszázezerrel emelkedett a munkanélküliek száma 
az Unióban. 
- Elütötte a vonat. Ploestiből jelentik: Vasár- 

nap éjjel Campina állomáson Mircea Gheorghiu vas- 
uti alkalmazott a befutó személyvonat előtt át akart 
haladni a pályatesten. Gheorghiut a vonat halálra 
gázolta. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
hajtó a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és áro- 
gériában kapható. 

- Karórát vott - fizetés helyett a kereskedőt 
lelővéssel fenyegette. Milánóból jelentik: Veszélyes 
vevője volt az elmult napokban Giovanni Michelotto 
milánói órás és ékszerésznek. Beállitott hozzá egy 
magas fiatalember és karkötő órát akart vásárolni. 
Egy aranyóra nagyon megnyerte tetszését, felcsatol- 
ta karjára, majd se sió, se beszéd, fizetés nélkül tá- 
vozni készült. Az órás persze elébe ugrott és köve- 
telte tőle a portéka árát, mire a fiatalember revol- 
vert rántott elő és Michelotto mellénck szegezte, 
majd a kereskedő zavarát felhasználva, elmenekült. 
Egy rendőr azonban elfogta a „"revolveres vevőt" és 
előállitotta a rendőrséren. Camillo Romano de Mam- 
mola a neve. Kihallgatása után átadták az ügyész alamint felesége és gyermeke szörnyethalt. A sgázoló 

letartóztatták. ségnek. . 

- A jagpán légierő ujabb sikeres fegyverténye. 
Tokióból jelenti a Rador: A japán légierő vasárnap 
ujból bombázta Yunnan kinai tartomány fővárosát, 
Kunminyunanfut. Több bomba a kormányzósági épü- 
letre esett és ott károkat okozott. Egy másik japán 
légi kötelék Kunmin mellett a repülőteret támadta. A 
japán gépek semmiféle ellenállással nem talákoztak 
és veszteség nélkül tértek vissza támaszpontjaikra. 

SZERDA, AUGUSZTUS 20 
Bucuresti: ő6 Indulók, hirek, hangverseny. 12.20 

Tarka zene. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.45 Elő- 
adás. 18 Hangverseny. 19 Irodalmi szemle. 19.15 
hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhir- 
adó. 

Rövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 
hanglemezek, 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek, 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek, 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek. ; 

Budapest I.: 8 Hirek. 8.30 Előadás a szentistván- 
napi körmenetről. 12.30 Zenés őrségváltás a Várpalo- 
tában. 13.20 Közvetités a Királyhágóról. 13.45 Hi- 
rek. 14 Hanglemezek. 15 Előadás a Szent Jobb őrzési 
helyéről. 15.50 Magyar nóták cigányzenekisérettel. 
16 Szent Imre-himnuszok, Elmondja Nagy István, a 
Nemzeti Szinház tagja. 16.20 Szórakoztató zene. 
17.20 Gerevich Tibor előadása Szent 1stvánról. 17.40 
Szentgyörgyi László hegedül zongorakisérettel. 18.15 
Katonatáncok. 19.20 Hangképek a sportesemények- 
ről. 20 Cigányzene. 20.15 Áz utolsó pogány cimü drá- 
ma előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Tárogató-négyes. 
22.30 Hanglemezek. 24 Hirek. 

adapestII.: nem közvetit müsort. 



Csütörtök, 1941. augusztus 21. 

-Azország minden sarkából naponta erkeznek 

példát mutató jegyzések a különböző társadalmi ré- 
tegbe tartozó polgárok részéről. Még a legszegényebb 

is megértette, hogy segitségére kell sietnie az állam- 
nak, amikor a bolsevista hordák által elpusztitott tar- 
mányok helyreállitásáért kérik a segitséget. Tehát 
icsiny és nagy, teljes szivből jegyezzen visszacsato- 

lási kölcsönt, hogy ezt a nagy célkitüzést minél ha- 

marább meg lehessen valósitani. 
- Uj magyar követ Vichyben. Vichyből jelenti a 

Rador: Bakách-Bessenyey báró, Magyarorszag uj 
ranciaországi követe megérkezett Vichybe. 

- Bizonyos feltételek mellett hazakérhetők a 
unkára rendelt zsidók. Az aradmegyei refoktura 

közleménye szerint bizonyos kereskedelmi és ipari 

vállalatok közmunkára rendelt zsidó alkalmazot- 

tait hazakérhetik, illetve munkára mozgósittathat- 

ják őket az illető vállalatnál. Az 1941. julius 21. 

előtt munkára alkalmazott zsidók, akik nékülözhe- 

Hetlenek a vállalatnál, amely a katonaság vagy 

valamely közhatóság részére szállit; a romanizálás 

alatt állók; a fontos vállalatok nélkülözhetet- 

len alkalmazottai; pénzügyi vállalat, bank, stb. 

müködésénél nélkülözhetetlen személyekre vonat: 

kozó kérvények a prefekturához nyujtandók be az 

illető vállalat által. A kérvényben felsoro- 

landó adatok valódiságáért és hogy a kérvényezett 

valóban nélkülözhetetlen, a vállalat fele- 

ős és fel kell tüntetniok azt is, hogy az illető zsidó 
A mióta áll a cég szolgálatában. kérvényeket 

Mugusztus 21-ig a prefektura egyes számu hivatali 

szobájában kell benyujtani, mert az elkésett Várvé- 

nyeket nem veszik figyelembe. 

- Bonyodalom és három haláleset egy hajó- 

"kirándulás körül. Newyorkból jelenti a Rador. Öt- 

ezer néger kirándulásra készülődött a Hudson fo- 

yón. A hajóra azonban nem fértek el valameny- 

nyien és ezért a kikötő tisztviselői elzárták a hajó 

tfelé vezető utat. A tömeg erre megrohanta a tiszt- 

viselőket és a kaput összetörve igyekezett a hajóra 

feljutni. A rend heyreállitása érdekében a reni- 

éőrség is közbelépett és riasztó sortüzet adott a leve- 

gőbe. A négerek között hatalmas pánik és tolongás 

, támadt. A tolongásban három asszony meghalt, 

hetven személy megsebesült. 

Forditásokat 
magyarból németre és németből 

; magyarra, irodalmi és szakmüveket 

vállalok. Timisoara IHI, Strada 

Rusu Sirianu 2 szám 

- Földalatti tanácskozás. Stockhomból je- 

lenti a Havas-OFI ügynökség, hogy a Kremlin a 

német légi támadások következtében elszeny nett 

megrongálódása miatt a szovjet, angol és ame.ini 

megbizottak között tervezett megbeszélést uz u
gy- 

nevezett Sztalin-paloa egyik földalatti helyiségé- 

ben tartják meg. A palota épitését nemrég fejez
ték 

be és Sztalin hivatali helyisége ebben az épület- 

ben van. 
A lochnessi szörny ismét megjelent. A Nya 

Daglight Allehanda cimű svéd lap londoni tud si- 

tója közölte lapjával, hogy a lochnessi szörny sm
ét 

megjelent. A szörnyet egy halász látta, aki árom 

gyermekével a tavon csolnakázott, amikor az 

iiási madárhoz iasonló öt-hat méter nagy águ 

Hllat hirtelen kiemelkedett a vizből és mintegy 

tiiz percen keresztül mutatkozott, majd ismét alá- 

merült. : 

Fürdés közben ketten fulladtak Aradon 
a Ma- 

rosba. A szabadban való fürdőzés ujabba
n ismét két 

emberáldozatot követelt. Lipovan Fil
ip sannicolaul- 

marei 20 éves kereskedelmi akadémiai hallgató és 

Tririca Constantin fulladtak bele a Marosba
. 

- Nagybritannia ismét sürgeti az amerikai 

szállitmányokat. Newyorkból jelenti
 az NII, hogy 

Associated Press közlése szerint Beaverbrooke 

lord hosszabb megbeszélést folytat
ott Hopkinsszal, 

az Anglia megsegitéséről szóló törv
ény végrehajtá- 

sával megbizott minisztérium vez
etőjével. A New- 

york Herald Tribune ugy tudja,
 hogy ez alkalom- 

mal nemcsak a Nagybritannia, hanem a Sz vjet- 

unió és a csunkingi kormány 
részére szállitandó 

hadianyaz amelés meggyorsitás
áról volt szó. 

Amatenr-iényképeket 

Nagyitásoka! 
Reprodukciókat 

készit 

Foro STUDI 

. 

- A felszabaditott területről, a kereszt és az igaz- 

ság győzelméért folytatott harcok szinhelyéről gon- 

dolatom a nemzet felé fordul és kérem, hogy mindenki 

támogassa az államot ezekben az órákban. Ezeket a 

szavakat küldötte Antonescu államvezető a harc- 

vonalról a visszacsatolási kölcsönnel kapcsolatban. 

Enrtekezlet az aradi városházán a kölcsön- 

jegyzés ügyében. Az aradi városháza nagytermé- 

ben Mihaiilescu ezredes-prefektus elnöklete alatt 

értekezlet volt, amelyen a visszacsatolási kölcsön 

jegyzésével kapcsolatos teendőket beszélték meg. 

A megyefőnök rámutatott a kölcsönjegyzés fonto
s- 

ságára és sürgősségére és hangoztatta, hogy felhi- 

vásának a megye minden lakójához el kell jutni
a. 

A prefektus ezután felolvasta felhivását, amely 

hangsulyozza, mindenkinek kötelessége eleget 
ter- 

ni hazalias kötelességének, hogy a felszabadult 

Besszarábia és Bukovina ujjáépülhessen, ahol a 

bolsevisták mindent elpusztitottak, romokban 

hagytak. Végül annak a reményének adott kifeje- 

zést, hogy Aradmegye, ugyanugy, mint a mu
ltban 

már számtalanszor tette, ezuttal is az élen i 

állni. Radu Cornel dr. főpolgármester is a kö- 

csönjegyzés szükségességéről bezélt és hangoztatta, 

hogy a véráldozathozataltól megkimélt Aradnak 

ezen a téren kell áldozatot hoznia. Ezután Suciu 

pénzügyigazgató a köcsönjegyzés technikai részét 

ismertette és hangsulyozta a jegyzés előnyeit. A 

főpolgármester ezután áfra mutatott rá, hogy eb- 

ben az ügyben naponta fognak értekezleteket 
tar 

tani a különböző társadalmi osztályok vezetőivel. 

A főpolgármester végül azt mondotta, hogy a 

jegyzés összegének arányban kell lennie a jövede
- 

lemmel. Az értekezletet Mihailescu Vasile ezr
edes- 

prefektus zárta be, megköszönte a jelenvoltak ér- 

deklődését. 

EGY LEIEL EMELTÉEK A KENYER 

ARÁT ARADON. A nemzetgazdaságügyi minisz
- 

térium ellátásügyi államtitkárságának vonatkozó 

rendelete alapján az aradi városi vezetőség Aradon 

a kenyér darabonkénti árát egy leiel felemelt
e. A 

70 dekás kenyér darabja mától kezdve péknél tiz 

lei, házhoz szállitva, vagy viszonteladónál 11.50 lei. 

Románok ne dolgozzanak zsidó munkaadó- 

nak. Az Üniversul cimű fővárosi ujság buzaui ér 

tesülése szerint az ottani munkaügyi hatóságokhoz 

leirat érkezett a munkaügyi minisztériumtól, amely 

intézkedéseket követel arra vonatkozólag, hogy ro- 

mán népi származásu személyek semmilyen formá- 

Dan ne teljesitsenek szolgálatot zsidó munkaadók- 

nál. Azokat a tiztviselőket, akik ezt eltürik, heyez- 

zék rendelkezési állományba és állitsák biróság elé. 

- Az aradi tüzifa- és épületfa-kereskedőknek 

jelenteniök kell készleteiket. Az aradi erdészeti 
hi- 

vatal felhivása értemében az aradi tüzifa: és épü- 

letfa-kereskedőknek három hónaponként, legkozz 

lebb október elsején jelenteniök kell árukészletü- 

ket, valamint a személyzetben történt változást. 

A füzifakészlet csak vagonokban, az épületfa 
peuig 

négyzetméterben tüntetendő fel. A kimutatást az
 

erdészeti hivatalhoz, Arad, Popa Gheorghe-utca 
4. 

szám alá, I. em., 18-as szobában kell benvujtani. at 

lJapán elháritia magától a felelősséget 
a brii-amerikai kekerilés eselenes 

következményelért 
Tokióból jelenti a Rador: Ide0 Hiraide kapi- 

tány, a japán tengerészet szóvivője rádióbeszédet 

mondott, melyben megemlékezve arról, hogy az 

Egyesült Állámok és Anglia megkétszerez
ték Ja- 

pán bekeritésére irányuló erőfeszitéseiket, k
ijelen- 

tette, hogy , 

e bekeritési kisérlet támadó jellegü, nem- 

csak elvi tekintetben, de gazdasági és ha
- 

dászati vonatkozásban is. 

Amerika rendszerint hamis következtetése
kből 

indul ki, amikor Japán katonai erejét megitéli s 

bizonyára az a benyomása, hogy Japán katonai 

ereje kimerült. Nem fér kétség azanban ahhoz, - 

mndotta Hiraide kapitány, - hogy aki
 ismeri Ja- 

pán igazi erejét, nem merészeli fenyegetni ezt az 

országot. Anglia és Amerika abban a hie
delemben 

él, hogy rendkivüli nyomással megtörheti Japán 

ellenálló erejét. 

Gazdasági szempontból Japán és A
merika 

már hadban áll egymással, - hangoz- 
tatta a szónok. 

A demokrata államok megkezdték az ellens
égeske 

dést már akkor, amikor elzárták azokat a csator 

nákat, melyeken keresztül Japán nyersanyag 

szükségletét és egyéb behozatali árucikkeit zálli 

totta. Ha ez a helyzet igy tart tovább is, akkor ez 

a probléma élet-halál kérdéssé válik Japán számá 

ra. Ezért 
Japánt semmikép sem lehet felelőssé tenni 

A bekerités ecsetleges következményeiért. 

KGELENDRE 
limisoara I, Piata Libertátii 4. lel 34 30 

Ha Janánt az élet-halál fölötti döntésre kényszeri- 

OÍna augusztus 21-én, dél- 0na, előtt i0 érakor tartják 
meg a bucurestii Dalles-alapitvány 

nagytermében a huszonötnalt sorsjá- 
ték harmadik osztályának elsőhuzását. 

A sorsjáték isazgalósága kéri, hogy 
még a mai nap folyamán mindenki 
váltsa kisorsjegyét. hogy részivehessen 

a huzáson 

Változás az aradi magyar 
konzulátus tisztviselői karában 
Azaradi magyar konzulátus irodaigazgatóját, 

Dávid Mihályt saját kérésére és több mint két évtize- 
den át külföldön végzett értékes munkásságának el- 
ismeréséül a magyar külügyminisztérium szolgálatá- 

ból visszahelyezték a magyar közoktatásügyi minisz- 

térium szolgálatába. 

A távozásával megüresedett helyet Végh Gyula 

irodatiszttel, a vizumosztály eddigi vezetőjével töltöt- 

ték be, akinek helyét viszont Lajda Ferenc foglalta el, 

aki a mostani háboru kitöréséig a moszkvai magyar 

követség tisztviselője volt. 

- Hattyuhüség. A sensburgi Soltisko-tavon 
egy hattyupár szokotn uszkálni, Egy éjszaka durva 
lelkü emberek megölték a nőstényhattyut. A him- 
hattyu ott marad megölt párja mellett és nem moz- 
dult mellőle. Nemsokára egy rendőr jelent meg és 

el akarta távolitani a kimult állatot. A himhattyu 

azonban harcra kelt vele, nem akarta engedni, 

hogy a rendőr elvigye élete párját. Amikor a 

rendőr végül mégis eltávolitotta az élettelen haty- 

tyut, a párjaveszitett himhattyu azonban még so- 

káig nyugtalanul föl s alá uszkált és kereste el- 
vesztett párját. 

IIIIIII MMM IMIII 
IRANSILVANIA magyar FOGMUTEREM 

Alapitva 1920-ban. 
Pucuresti, Str. Buzesti 12. Telefon 4.16.96. 
Müfogak speciális készitése!!! Arany, por- 

cellán és platina szinü fehér fémből. Pontos, 
lelkiismeretes és tartós munkák. Fizetési 
feltételek és kedvezmények. Rendelés va- 

sárnap délelőtt is! 

uunmyumymtuumyuuuuununii 

Ügyeletes gyógyszertárak 

Szerdán, augusztus 20-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Földes 

(Eminescu-utca), Rozsnyai (Avram lancu-téer) és 

Kárpáti (a villamos állomással szemben). 

Augusztus 17-től 23-ig Brasovban a következő 

ügyeletes gyógyszertárak tartanak szolgálatot: A 

Mária-gyógyszertár (Libertatii-tér 2) és a Hygea- 

gyógyszertár (Lunga-utca 81.) 

Mszi 
Aradon a mozik müsora szerdán a következő: 

Forum: Az utolsó menet (német film). Corso: A se
- 

villai borbély (spanycl film). 
sero 

CORS Egyedüli mozt Aradon, nyitott tetőve 

Kizárólag csak 5 napra sikerült megsze- 

reznünk ROSSINI világhírú gyönyörü 

operájának legsikerültebb filmváltozatát a 

tik. habozás nélkül megteszi a szükséges intézke 

deseket. 



Csütörtök, 1941. augusztus 21 

Sikeres támadás egy szovjet tank ellen, 
amely felborult. 

A győzelmes német csapatok által elfoglalt szovjet 
állás a keleti fronton. 

Német gépfegyveres osztag a keleti hartéren 
támadásra készül. 

Üj cipőárakat állapitott meg 
a közellátási államtitkárság 

A közellátási államtitkárság most kiadott ren- 
deletében uj árakat állapitott meg a férfi-, női- és 
gyermekcipőkre, ugy a sztandard, mint a nem 

sztandard árukra. 
1. SZTANDARD CIPŐK: Fekete bizonbőrből 

készült férfipakancs 38-42-es számban, a gyárban 
átvéve, 1147 lei, kicsinyben 1340 lei, 43-47-es szám- 
ban, a gyárban átvéve, 1225 lei, kicsinyben 1452 lei. 

Férfi- és fiu- box-, vagy bizoncipő: 22-23-as 

nagyságban, a gyárban átvéve, 529 lei. kicsinyben 

617 lei, 24-25-ös nagyságban, a gyárban átvéve, 

647 lei, kicsinyben 760 lei, 26-28-as nagyságban, a 

gyárban átvéve, 804 lei, kicsinyben 921 lei, 29-31- 

es nagyságban, a gyárban átvéve, 902 lei, kicsinyben 

1045 lei, 32-35-ös nagyságban, a gyárban átvéve, 

1068 lei, kicsinyben 1235 lei, 36-37-es nagyságban, 

a gyárban átvéve 1176 lei, kicsinyben 1377 lei, 

28 390-es nagyságban. a gyárban átvéve, 1264 lei, 

mig kicsinyben 1472 lei, 40-46-os nagyság- 

ban, a gyárban átvéve, 1421 lei, kicsinyben 1653 

lei. 
Férfi- és fiu- box-, vagy bizonféleipő: 29-31-es 

nagyságban, a gyárban átvéve, 857 lei, kicsinyben 

807 lei, 32-35-ös nagyságban, a gyárban átvéve, 

051 Jei kiceinvben 1111 lei, 36-37-es magvságban, 

a gvárban átvéve, 1078 lei, kicsinyben 1254 lei, 

22 20-es nasvságban a várban átvéve, 1176 lei, 

Kicsinvban 1577 lei 40-46-os nagvsácban, a gyár- 

ban átváve 1274 lei kicsinyben 1487 lei. 

Leánvka boxcinő: 20-31-es nagvságban, a 

gyárban átvéve 857 lei. kicsinyhen 907 lei, 39-35- 

ös naovsáoban, a gyárhan átvéve, 862 lei, kicsiny- 

ben 1002 lei. 

Női boxcipők: 35-38-as nagyságban, a gyár- 
ban átvéve, 1009 lei, kicsinyben 1178 lei, 39-42-es 
nagyságban, a gyárban átvéve, 1078 lei, kicsinyben 
1254 lei. 

A gyári árak mellett a vevő tartozik a törvé- 
nyes számlabélyeget és négy százalékos nemzetvé- 
delmi illetéket megfizetni, mig a kicsinybeni vétel- 
nél a nemzetvédelmi adó rovandó le. 

2. NEM SZTANDARD CIPŐK: A gépi uton ké- 
szült férfi félcipő ára nem lehet több 1850 leinél, ket- 
tős talpunál ez az összeg legfeljebb 2000 lei lehet. A 

magasszáru cipő ára a megfelelő minőségü félcipő 
áránál legtöbb száz leiel lehet magasabb. A női cipő 
legmagasabb ára a közellátási államtitkárság rende- 
lete értelmében 1600 lei, mig a különböző anyagból 
készült egyéb női cipők (fantasie) ára 1900 leinél 
nem lehet magasabb. A sorozatban gyártott, kézzel, 

illetve kézzel és gépi uton készült cipők ára a kizáró- 
lag gépi uton készitett cipők áránál legfeljebb tiz 
százalékkal lehet magasabb. A rendelésre készitett 
cipők ára husz százalékkal, a gépi, kézi, vagy gépi 
és kézi uton előállitott gyermekcipőké ugyancsak 
husz százalékkal, mig a rendelés után készült gyer- 
mekcipőké ötven százalékkal haladhatja meg a meg- 
felelő nagyságu sztandard áru árát. 

A kézi munkával, külföldi anyagból és a meg- 
rendelő által kivánt minta szerint készült cipők árá- 
ra vonatkozóan az államtitkárság a következőket 
rendelte el: A férficipők ára 2650, 2750 és 2850 lei, 

ugyanez magasszáruban 2900 és 2950 lei, mig a női 
cipőknél ez az ár 2400 és 2800 lei. 

zzz 

CsSAK BIZONYOS SZAZALÉKBAN ŐRÖLHET- 

NEK ÁRPAÁT A KERESKEDELMI MALMOK. A 

pénzügyminisztérium értesitette az alárendelt ellen- 

őrző szerveket, hogy a közellátási államtitkárság ren- 

delkezése értelmében a kereskedelmi malmok csak a 

többi gabonafélékhez viszonyitottan tiz százalékban 

végezhetnek árpaőrlést. Szigoruan tilos ezeknek a 

malmoknak csak árpát őrölni. 

A mezőgazdasági gépek uj ára. Negel Dumitru 

közellátási allamtitkár rendeletet irt alá, amely uj 

árakat állapit meg a mezőgazdasági gépekre. A ren- 

delet a hivatalos lap augusztus 193 számában jelent 

meg. 
Megyei és községi kötvények illetékmentessége. 

A pénzügyminisztérium közlése nyomán néhány nap- 

pal ezelőtt megirtuk, hogy a megyei és községi köt- 

vények az állami kötvényekkel egyenlő elbánásban 

részesülnek a négyszázalékos nemzetvédelmi illeték 

tekintetében. Az illetékmentesség augusztus 10-én 

llépett érvénybe. Ezzel kapcsolatban most a minisz- 

térium közli, hogy a 10-ike előtti községi, vagy me- 

gyei kötvényeladások után le kell róni a nemzetvé- 

iolmi illetéket, mert ellenkező esetben kihágási 
jjegyzőkönyvet vesznek fel. 

Emelkedő irányzat a bucurestii tőzsdén. A bu- 

curestii értéktőzsdén az elmult napokban rendkivül 

élénk üzleti tevékenység folyt. A kereslet igen nagy 

vvolt. de mivel egyes értékekben nem volt kinálat, je- 
lentős emelkedések történtek. A kisajátitási kölcsön 

ételével valamennyi állampapir egy és fél-két 
rontot emelkedett. A mult hónapi kötésekkel szem- 

1 az ipari és kőplaikötvényekben nagyarányu nö- 
vekedés volt észlelhető 

Arviz- és jégkárosult gazdák adócsökkentése. 
A pénzügyminisztérium ujólag felhivja a jég- és ár- 
vizkárosult gazdák figyelmét, hogy az elszenvedett 
kár arányában kérhetik közvetlen adójuk elengedé- 
sét. Az erre irányuló kérvényeket az illetékes pénz- 
ügyigazgatósághoz adják be, amelynek utasitása 
van, hogy a legrövidebb időn belül elintézze a kérel- 
met, illetve az adócsökkentést a hivatali könyvekben 

keresztülvezesse. 

Emelik a munkaidőt a francia bányákban. A Pa- 
ris Soir cimü francia lap azt irja, hogy a francia ipar- 
ügyi minisztérium a bányamunkások munkaideje 
emelésének tervével foglalkozik. A tervek szerint a 
heti munkaidőt a kőszénbányákban negyven óráról 
negyvenhat és fél órára, mig a többi bányákban negy- 
vennyolc órára emelik. 

Kös zönetnyilvánitás 
ezuton mondunkhálás köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen drága 
jó férjem, illetve édesapánk elhalálozása alkalmával a bennünket ért sulyos 
csapásban részvétükkel szóban, vagy irásban felkerestek, drága halottunk 
ravatalára koszorut, vírágot helyeztek, temetésén megjelentek, vagy rész- 
vétükkel bármi módon mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. 

gyászoló 

NEÉGYEÉSFEL HONAP ALATT TIZENÖT MIL 
LIARD VOLT AZ ALLAM BEVETELE. A pénzügy- 
minisztérium kimutatása szerint az 1941-42 pénz- 
ügyi év eddig eltelt négyésfél hónapja alatt az állami bevételek meghaladták a tizenöt milhiárd leit. Az ösz- 
szeg, ami a pénzügyigazgatóságokon keresztül folyt 
az államkasszába 4 milliárd 922 millió leiel több, 
mint a mult év hasonló időszakában volt. Az összeg- 
ben nincsenek benne az autonóm pénztárak bevételei. 

Megélhetési indexszámok Németországban. A 
német birodalmi nemzetgazdasági minisztérium köz- 
lése szerint a közfogyasztási cikkek indexszáma ju- 
liusban az előző hónaphoz képest egy és fél százalék. 
kal emelkedett. Az élelmiszerek indexszáma 130.6-ról 
134.2-re, mig a ruházati indexszámok 158.1-ről 
158.7-re emelkedtek. Az általános indexszám 134.1-ről 
136.1-re növekedett. 

, Felesleggel zárult Svájc juliusi külkereskedelm 
mérlege. A svájc, vámvezérigazgatóság statisztika: 
osztályának kimutatása szerint az elmült hónapban 
Svájc 125.9 millió frank értékben szállitott külföldre 
árut, ami a behozatallal szemben 47.2 millió frank 
felesleget jelent. Az év első hét hónapjának külkeres. 
kedelmi mérlege az 1940. év hasonló időszakával ösz- 
szehasonlitva 187.9 millió frankos csökkenést mutat 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti): Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195 
svájci frank 42.89-45.62. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59--60, 
szlovák korona (38 százalékos felárral) 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, lira 9.50-9.50, francia 
frank (38 százalékos felárral): 3.13-3.26. Font devi- 
zák (90 százalékos felárral): Angol font 756.96- 
7186.79, egyiptomi font 776.34-806.93, palesztina: 
font 759.81-789.74. 

Hatázidő naptó 
AUGUSZTUS 20: 

A zárolt tengeri bejelentésének határideje. 

AUGUSZTUS 24: 
Egyéni- és társascégek eddig a napig tartoznak 

feltüntetni minden cégjelzésükön és iratukon a céghi- 
vatali bejegyzési számot. 

AUGUSZTUS 30: 

Kétszáz kilogramon felülii ócskavasmennyisé- 
gek bejelentése a város-, illetve községházán. 

AUGUSZTUS 31: 

Bemutatóra szóló részvények névlegesitésének 
határideje. 

1 és 2 leies váltópénzek forgalmi értéke lejár. 

Vállalatok, kereskedők és magánszemélyek, akik 
olyan irásbeli, vagy szóbeli megállapodást kötöttek, 
amelyek után az aránylagos illetéket a megállapodás 
természetéből kifolyólag csak az ideiglenes érték után 
rótták le, eddig a napig tartoznak a tényleges érték- 
szerinti illetéket kiegyenliteni. 

Birkenheuer, Parz 
Mer-családokk 

4.68-4.77, 



A győztesek eredményei az amerikai atlétikai baj- 

kságokon az egész vonalon kiválóak voltak, de a 

eny kimagasló száma a 400 m-es sikfutás volt. A 

100 m-en olyan mezőny gyült össze, amilyen még nem 

volt és a hatodik helyezett 46.9 mp-et futott. A ver- 
ny másik érdekessége az volt, hogy a magyar Med- 

i nyerte a 3000 m-es gyaloglást, eredménye azon- 
közel két perccel rosszabb, mint Selmeczy leg- 

tóbbi magyar csucseredménye, de azért amerikai 

bajnok lett éppen ugy, mint Klemmer vagy Warmer- 

Jam. A részletes eredmények a következők: 

1100 m: 1. Eell 10.3, Davis 10.3, Davis csak mil- 
fiméterekkel kapott ki a néger Elwell-től. 

200 m: Davis 20.4, Ewell 20.5 mp. 
400 m: 1. Klemmer 46 mp, világcsucs beállitva, 

2. Kerns 46.1, 3. Bourland 46.1, 4. Diebolt 46.4, 5. 

erbert 46.5, 6. Campbell 46.9. Itt emlitjük meg, hogy 

rover Klemmer Palo Alto-ban 440 yardon 46 mp-es 

ejével uj világcsucseredményt ért el, ami 400 mé- 

terre 45.7 mp-es szédületesen jó eredménynek felel 

meg. Harbig világcsucseredménye 46 mp. 

akarnak kivégezni. 

800 m: Beetham 1:50.2. 
1500 m: Mac Mitchell 3:53.1. 
5000 m: Rice 14:45.2. 

10.000 m: Gregory 33:11, a gyenge eredménynek 
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az a magyarázata, hogy a hőmérő 100 Fahrenheit fo- 
kot mutatott. 
1110 mgát: Wolcott 18.7, világcsucs beállitva. 2. 

Batiste 13.9, 3. Wright 14 mp. 

200 m gát: Wolcott 22 mr 
400 m gát: Erwin 54.5 mI 
3000 m akadály: Efaw 9:18.7. 
3000 m gyaloglás: Medgyesi 14:37.9. 
Magasugrás: Stewart 207.5 cm, Steers 207.,5, 

Berry 205, Williams 196, Cofmann és Visloczky 

189 cm. 
Távolugrás: Brown 773, Lewis 738, Dupre 731, 

Rodgers 717, Gordon 712 cm. 

Rudugrás: Warmerdam 457, Meadows és Smith 
426 cm. / 

Hármasugrás: Bromn 15.53, amerikai csucs, 

Rantz 14.17 m. 

Sulylökés: Blozis 16.47, Michaels 15.56, Audet 
15.26 m. 

Diszkoszvetés: Harris 51.14, Fox 51.11, Morrow 
49.36 m. 

Gerelyhajitás: B. Brown 66.51, Biles 66.27, Todd 
62.76 m. 

Kalapácsvetés: Folwarthsny 53.47, Johnson 
52.63, Dreyer 50.51. 

Az ANEF-stadionban rendezelt allétikai 

verseny eredményei 

Vasárnap a fővárosi ANEF-stadionban atlétikai 

versenyt rendeztek, hogy annak eredményei
 alapján ! 

állitsák össze azoknak az atlétáknak a névs
orát, akik 

a predeali országos versenyen indulh
atnak. A ver- 

eny azonban nem érte el célját, mert
 a predeali ver- 

senyt hatósági engedély hiányában e
lhalasztották és 

annak megtartása most már problem
atikussá vált. 

Az ANEF-en tartott verseny ere
dményei áltaiában 

a várakozáson alul, gyengén sikerültek. A 
részletes 

eredmények a következők: 

Pjotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradi
csomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Aprólékosan elbeszéltem nekik min
dazt, ami az 

intézetben történt Kolegerszkij
 meggyilkolásától egé- 

szen társaim kivégzéséig és az én halálos itéletem 

végrehajtásának elhalasztásá
iz 

Mikor aztán elhallgattam, 
apám egy ideig maga 

elé bámult, majd megszólalt:
 

Fiam, Pjotr, te már nem vagy gyermek 

igy tudod, hogy a halál küszöbén 
állasz. A kommu- 

istáktól nem várhatsz kegyelme
t. Amit veled most 

ettek, az csak arra szolgál, 
hogy a kettőnk helyzetét 

még csak fájdalmasabbá tegyék. Bizonyosra veszem, 

hogy rám is halálos itélet vár.
 Nem akarok kertelni 

előtted, de az én érzésem, hogy kettőnket egyszerre 

Ezzel akarják végső óráinkat 

mé, ötrőbbé tenni. 
Csalódni fognak azonban, apá

m. ha együtt is 

kell meghalnunk, nem leszünk 
gyengébbek, hanem 

valóság küszöbén. 

beszélsz, ahogy az én fiamhoz illik. Megmutatjuk 

majd nekik, hogy nem félünk a halá
ltól és hogy éle- 

eljövendő megváltásáért. 

otta azt, amint férfi férfitársának kezét szokta me
g- 

ritani. Ebben a pillanatban nem a
pa és fiu voltunk, 

em sokkal több: két igazi orosz fér
fi,,. 

azután elmondta letartóztatásán
ak törté- 

ftét. 

talma senkinek arra, hogy feloldja. Ennélfog
va tehát 

m is lép be semmiféle más hadseregbe akkor sem, 

ten nem kapta meg az élelmiszerjegyeket a maga, 

yám és testvéreim számára. 

Hiába reklamálta meg az élelmiszerjegyek ki- 

t u közélelmezesi és a hadügyi népbiztosságnál 

vN/ 

110 m gát: Stelorian (VD) 17.1, Dumitrescu (VD) 
19.5, 400 m: Popescu (VD) 54.7, Cosmanescu (VD) 
55.2, 5000 m: Dumitru (St. R.) 16:50.2, Cristodorescu 
(VD) 17:14.0, 400 m gát: Stelorian (VD) 60.9, Dra- 

egymás látása még jobban pátorit majd az örök
ké 

Büszke vagyok rád, Pjotr Fedo
rovics! Ugy 

tünket szivesen feláldozzuk Oro
szországnak egykor 

Megfogta a kezemet és olyan melegen meg
szori 

Nemrég felszólitást kapott, hogy lépjen b
e a vőö 

rös hadseregbe. Azt válaszolta, hogy a cárnak tett 

sküje alól még nem oldotta fel senki é
s nincsen is ha- 

az magát orosznak nevezi. Erre aztán a követke
ző 

gulanescu (Venus) 63.6, rudugrás Baciu (Venus) 
320 cm, Marinescu (VD) 280 em, 100 m: Stoichitescu 
(U) 11.5, Stefanescu (VD) 11.9, 1500 m: Cont (Ve- 
nus) 4:30.8, Teodosiu (St. R.) 4:35.2, 200 m: Sorescu 
(Venus) 26.4, Popescu (Venus) 26.7, balkán-váltó- 
futás: Viforul Dacia 3:49.3, Stadiul Roman 3:51, 

(VD) 13.6 mp, Vranescu 16 mp, sulylökés: Köllmann 

8.74 m, távolugrás: Köllmann 495 cm, diszkoszvetés: 

Ureche (VD) 23.12 m. 

jen be a vörös hadseregbe. Erre apám alaposan meg- 

mondta véleményét a kommunizmusról és a szovjet- 

ről. Alig tért ezen jelenetek után apám haza, nehány 

óra mulva bekövetkezett letartóztatása. 

Másnapra majdnem mindenkivel megismerked- 

tem, aki a teremben együtt volt velünk. Valamennyien 

a régi cári kormányzat hivei voltak és ellenfelei a bol- 

sevizmusnak. Nem igen remélték, hogy még egyszer 

szabad emberek lesznek. Számoltak vele, hogy sorra 

elitélik őket. Remélték, hogy az itélet halálra fog 

szólni, mert azt már tudták, hogy a szovjet börtönei- 

ben sinylődni még ennél is borzasztóbb. 

A letartóztatottak kihallgatását rendszerint dél- 

előtt végezték és egymásután nyilott az ajtó, melynek 

keretében megjelent egy vörös katona, aki kihallga- 

tásra kisérte azt, akinek a nevét bekiáltotta. A ki- 

hallgatások hosszabb-rövidebb ideig tartottak. Voltak 

hallgatáson kell megjelenniök, de voltak olyanok is, 

akik ezzel jöttek vissza: 

- Elitéltek. 

- Halálra? 

- Halálra, - felelték bágyadtan. 

Volt olyan is, akit már négy-öt hete kinoztak kü- 

lönféle kihallgatással. Az ilyen csak örült a halálos 

itéletnek, mert szenvedéseinek befejezését látta ab- 

ban. 1 

Már délre járt az idő, amikor ismét nyilt kivülről 

a vasajtó és a vörös katona bekiáltott: 

Fedor Alexandrovics Tobeljov! 

Apám rámtekintett, aztán a szolgájára nézett, 

majd szó nélkül megindult az ajtó felé, amely nemso- 

kára becsukódott. 

Kevés vártatva Grigorij Jefremovicsot is kihall- 

gatásra kisérték 

Nemtudom, hogy meddig ültem magamban. Arra 

eszméltem föl, hogy az apám mellettem ült megint és 

a vállamra tette a kezét. 
Kérdően pillantottam rá. 

Halál, - felelte csendes türelemmel. 

inkább a szemével, mint a szájával. 
Grigorij igent bólintott és mellénk kuporodott. 
Hangtalanul ültünk egymás mellett, azonban lel- 

künk nera érzett semmi levertséget. 
Neni mi hárman voltunk az egyedüliek a terem- 

CFR 3:58.9. Hölgyversenyszámok: 100 m: Köllmann 

is. Mindkét népbiztosságon ujból felhivták, hogy lép- 

olyanok, akikkel közölték, hogy másnap ujabb ki- 

Nemsokára Grigorij Jefremovics is ismét 
vel 
rTejs halált kaptál? - kérdezt apám 

szePszáMU VERSENYZő AZ OBORI 
ÜSZÖVERSENYEN 

Vasárnap ujabb uszóversenyt rendeztek a fő- 
városi obori medencében. A versenyre szépszámu 
résztvevő jelentkezett és az eredmények is megfelel- 

tek a várakozásnak. 
200 m gyors: Adrian (VD) 2.:50, Dumitrescu 

(LNR) 3:00, 200 m melluszás: Popescu (LNR) 3:24, 
Lavrig (CFR) 3:34, 4x100 m gyorsváltó: Viforul 
Dacia 5:32, Liga Navala Romana 6:24, Stadiul Ro- 

man 8:88, 100 m hölgy gyors: Dobrota Florica 1:31.2, 

Dumitrescu (LNR) 2:37, 100 m hölgy melluszás: Jo- 

nescu (LNR) 2:03, 100 m hölgy hátuszás: Dobrota 

2:07.2, Margineanu (LNR) 2:28. 

Snazttucel mindentelőt 
Román-szlovák válogatott labdarugó mérkőzés 

lesz október 5-én Bucurestibpen. A szlovák szövetség 
már igazolta a mérkőzés időpontját. 

Négy francia csucseredményt állitottak fel a fran- 

cia uszók Reimsben. Az uj csucseredmények a követ- 

kezők 200 és 400 m hátuszásban Lucien Zins 2:32.2, 

illetve 5:23.4 idővel, 200 és 500 m-es melluszásban 

Roland Gibel 3:06, illetve 7:39.6 idővel. 

A magyar NB I sorsolása megváltozott. Az au- 

gusztus 20-i, mai rajt alkalmával a következő mérkő- 

zések lesznek: KoLAC-SalBTC, Szeged-Elektro- 

mos, DIMAG-Ferencváros, NACÜUjvidéki AC, 

WMEcCÉSzvSsE, MAVAG-Ujpest, Gamma-Kis- 

pest, Szolnok-Lampart. 

A 4X200 m-es gyorsuszóváltóban vasárnap uj 

belga csucseredményt állitottak fel 9:29.9 idővel. 

KolAC-Dési SE 5:1 (1:0). Az NBE I mai nyitá- 

nyára a KolAC a désiek társaságában készülődött 

vasárnap és a fenti eredménnyel biztosan győzött. 

Forditásokat 
magyarból németre és németből 
magyarra, irodalmi és szakmüveket 
vállalok. Timisoara III, Strada 
Rusu Sirianu 2 szám 

re apámon és Grigorijn kivül aznap délelőtt mondták 
ki a halálos itéletet, már tizenhatan voltunk a más- 
világra menendők. 

Estefelé valaki megszólalt a teremben: 

- Bajtársak, a mult hét óta nem voltak kivég- 
zések. Attól tartok, hogy ma éjjel lesz valami. 
- Bárha beteljesednék szavad, - jegyezték meg 

többen is egyszerre. ... 
Az elitéltek ugy vártak a halálra, mint megvál- 

tásra. 
Már nem kellett sokáig várniok. 
Ejjel felnyilt közös cellánk vasajtaja, amely előtt 

egy csapat vörös katona állott fel. Az egyik vörös 
katona villanylampással a kezében bejött, elővett egy 
cédulát, amelyről neveket olvasott fel. Megvárta, 
amig a szólitott jelentkezett, aztán rászólt: 
- Melj ki! 
A kKifelé tántorgót odakint sorba állitetták. 
Apámmal és a szolgával hárman fektünkből fel- 

ültünk a priccsre és várunk. 
, - Grigorij Jefremovics Suhoj, - hangzott hir- 
telen. 

Apám kezet fogott Grigorijval és odasugta neki: 
- A szent apostolok kisérjenek utadon! 

, En is kezet szoritottam Grigorij Jefremoviccsal, 
aki megáldotta apámat és engem is, majd megcsókolt 
minket. 
Hej, tavaris Grigorij Jefremovics Suhoj, - 
türelmetlenkedett a vörös katona. 

De akkor Grigorij már ment is. 
Két másik elitélt neve után fülembe zugott apám 

neve: 
- Fedor Alexandrovics Tobeljov: 

Megyek - jelentkezett apám, de előbb még 
kereszttel jelölte meg a homlokomat és megcsókolt. 

És máris nem volt mellettem. 

következő, akit szólitanak. A kazáni Szent Szüz p 
tolta fohászomat és a Mindenható teljesitette kivá. 
ságomat, mert a következő pillanatban a vörös katona 
már igy bömbölt: 

Piotr Fedorovics Tobeljov! 
Körülnéztem még egyszer. Láttam nyugodtan 

feküdni azokat, akiket még nem itéltek el és láttam 
távozásra készülődni azokat a halálraitélteket, a 

ket eddig nem szólitottak. 

Aztán átléptem én is a vasajtó küszöbét és 1 

állottam a kettős sorba, apám mellé Ugy fogtuk 

egymás kezét, mint a kisgyerm 

dulnak. 

ben, akikre a halál leselkedett. Azokkal együtt, akik- 1 (Folytatjuk.) 

Istenhez fohászkodtam, hogy bárha én volnék a 



esetleg anyahelyettes, 

Csütörtök, 1941. augusztus 21. 

Az apróhirdetések dija előre fizetemdő 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLASKERESES rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetések 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tratik, Piata Badea Cártan 8. 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
(Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik( 

Alkalmazás 

Vasalónőt keresek munkakönyvvel, aki 
férfi- és nőiruhákat tökéletesen vasal. 
Wagner János, Deva, Strada Grivitei 
45 szám. (2093) 

Intelligens fiu tanulónak kerestetik. 
Földessy óráshoz. Timisoara III., Str. 
Doja 44. (1977) 

Füszer- és csemegekereskedősegéd fel- 
vétetik. Farcasiu, fost Eles, Arad, Str. 
Bratianu 1. (3185) 

Komoly, megbizható mindenes szoba- 
lány kéttagu családhoz felvétetik. Arad, 
Bul. Dragalina 14. I. emelet, ajtó 5. sz. 

(3197) 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. Tel 

Keresztény, független, középkoru, intel- 
ligens székely asszony vagyok, szeret- 
nék otthont találni idősebb, müvelt, fi- 
nomlelkü uriembernél, akinek gondozá- 
sát és ápolását vállalom. Leveleket 
„Szép ősz" jeligére Rudolf Mosse Arad, 
Str. Eminescu 8. sz. alá kérek. (3226) 

Ha nem süt a takaréktüzhelye, vagy 
sok tüzelőanyagot fogyaszt, szaksze- 
rüen kitapasztom. Lap utján házhoz jö- 
vök. Gál, Timisoara III., Str. Porum- 
bescu 19. (2010) 

Könyvelést és levelezést vállal igen sze- 
rény dijazásért. Timisoara I, Strada 
Palanca 1, ajtó 8. (4551) 

Oktatás 

Intelligens német nevelőnőt keresek 
azonnalra, vagy 1-re, izr. kisfiam mellé, 
aki magyarul is tud. Cimeket Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám alá 
kérek, „Arad" jeligére. (3214) 

Mechanikus-tanonc fizetéssel és egy ki- 
futó felvétetik. Szegfü-irógépüzlet Arad 
Str. Bratianu 7. (3208) 

Tanulóleányokat nőiszabóságra első- 
rangu szakmai kiképzésre felvesz Haas 
Hermann, áll. képesitett szaktanár ve- 
zetése alatt álló szabói szaktanintézet, 
ezelőtt Szabászati akadémia, erre a cél- 
va külön berendezett üzemmünhelye. Be- 
iratás délután 6-8 óra között. Timi- 
soara, Piata Unirii 5. (3089) 

Ügyes nőifodrászt, jó vizondolálót, fér- 
fit, vagy nőt, felveszek. Sot. Otrok Emil 
Arad, Str. Baritiu 39. (3230) 

Jó családból való fiut tanulónak felve- 
szek, Kiss, női szabó Arad, Strada Emi- 
nescu 10. (3228) 

Bejárónőt keresek Arad, Dragalina-ut 
2, földszint. (3242) 

Zsidó nevelőnőt keresek egész napra, 
két gyermekem mellé, perfekt román, 
német nyelvtudással, azonnalra. Cim. 
Arad. Str. Eminescu 8. sz. alatt. (3223) 

Főző- és drageamestert, aki önállóan 
tud dolgozni állandó munkára alkalma- 
zunk. Értekezni Draskovits-csokoládé- 
gvár, Vinga. (2006) 

] 1 

Allást keres 

Gyorsirást, könyvelést és németet tanit 
perfekt főkönyvelő. Timisoara I., Stra- 
da Palanca 1, ajtó 8. (4550) 

Lakás 

SzZopen vutorozott kulonbejaratu szoba, 

fürdőszobahasználattal, esetleg teljes 
ellátással, azonnal kiadó. Timisoara 1V., 
Str. Mircea Voda 3. (4925) 

Elegáns bputorozott szoba, fürdőszoba- 
használattal, azonnal kiadó. Cim a tim- 
soarai kiadóban. (4881) 

Mecdern, szép, üres szoba, előszobával, 
különbejárattal szeptember 1-re kiadó. 
Cim: Rudolf Mosse, Arad. Str. Emi- 
nescu 8. (3229) 

Miadó, azonnalra is, különbejáratu, csi- 
nosan butorozott szoba. Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. alatt. 

(3219) 

Központban lépcsőházi bejáratu butoro- 
zott szoba szept. 1-re kiadó. Cim: Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. alatt. 

(3240) 

Birodalmi német házaspár keres kettő, 
esetleg háromszobás komfortos lakást. 
Cimeket Rudolf Mosse Arad, Strada 
Eminescu 8. sz. alá kér. (3235) 

Kétszobás ultramodern lakásomat a viz- 
müvek közelében, elcserélném egy két- 
szobás magánházzal, a város bármely 
részében. Cimeket Rudolf Mosse Arad, 
Str. Eminescu 8. sz. alá kérem „Magán- 
ház' jeligére. (3232) 

efon 17- 

Jégszekrények, varrógépek, irodabe- 
rendezések, irógépek, hálószobák, 

ebédlők, matracok, ottománok, kerti 

butorok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szo- 

bát, ebédlőt és teljes lakberendezést. 

Timisoara IV., Piata Küttl 2, az ud- 
varban. (3081) 

MIELŐőTT VENNE VAGY ELADNA 
külföldi vagy belföldi perzsát, antik 

butort, márkás porcellánt, ezüst disz- 

tárgyat, mütárgyat, festményt, szob- 
rot, Wertheimkasszát, irógépet, könyv- 

ritkaságot, linoleumot, irodaberende- 

zést - forduljon bizalommal az „AR- 

TrA' bizományi üzlethez, Arad, Strada 

Alexándri 5. (3060) 

Használt gyermektélikabát, 8-12 éves 
fiu részére, jó minőségü, megvételre ke- 

1. Házmesternél (szivességből). (4600) 

Figyelem! Jégszekrények, recamierek, 

kasszák, iróasztalok, irógépek, varrógé- 
pek, kombinált szobák, ebédlők, egyes 

butordarabok uj és használt állpotban, 
óriási választékban legolcsóbban kapha- 
tók. Keleti és belföldi szőönyegek nagy 
választékban! Veszünk teljes lakásbe- 
rendezéseket, szőnyegeket, ezüstöt, ne- 

mes porcellánt. Tempo bizományi üzlet, 

Arad, Fischer Eliz-palota. Telefonszám: 

19-75. (3039) 

őszi-téli és télikabát 2 éves leányka ré- 
szére kerestetik. Timisoara II., Strada 
Dorobantilor 62. (4660) 

Eladó családi ház Timisoarán, a III. ke- 

restetik. Timisoara II., Str. Petre Tegle 

et felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 
- Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13 

Tactós hullámi 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

VALTRICH 
fodrász Timsoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan] 

cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megállójánál :: 

Rádiókészülék, modern, 3 hullamnosz- 
szal, olcsón eladó. Timisoara II., Strada 
Aurel Ccsma 3. I. 9. (2008) 

rületben, Str. Martirul Ciordas 88. szam 
alatt. Erdeklődni: Timisoara III, Str. 
Martirul Ciordas 45/a. sz. alatt (20n8) HM 

Külömféle 

Forditást vállalok romaarol Mlágyarra 
és magyarról románra. Cim a timisoa- 
rai kiadóban. (4500) 

FPiarista növendékeket teljes ellátásra 
felveszek utcai fürdőszobás lakásba. Ti 
misoara IV., Str. Bratianu 23. szám. I. 
emelet, 3. ajtó. (1957) 
Kosztos diákok teljes ellátásra felvetet- 
nek. Timisoara I., Strada Braniste 1., 
I. em., Banatia mögött. (4596) 

Perzsaszőnyeg készitését vállalom, ház- 
hoz is megyek. Cim: Arad, Nicu Fili- 
pescu 32-34. szám, ajtó 5. (3225) 

Eladók: Ripszrollók (2 mtr. hosszu 1.30 
széles), ülőfürdőkád, telepes rádió, lite- 
res üvegek. Cim a timisoarai kiadóban. 

; (4880) 

Eladó fekete férfi télikabát, majdnem 
uj, bársony gallérral és karakül bélés- 
sel. Timisoara IV., Str. Dimitrie Sturdza 
52., ajtó 16.6. (4455) 

Jól bevezetett cukrászda, forgalmas he- 
lyen, bérbeadó, vagy eladó. Cimeket 
„Cukrászda' jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2011) 

Emeletes villa a Marosparton, két négy- 
szobás lakással, összkomforttal, eladó. 
Cim: Rudolf Mosse Arad. Strada Emi- 
nescu 8. (3221) 

miniuai roman, középkoru, kereskedel- 
mi gyakorlattal, tisztviselői vagy utazói 
állást vállal. Teljes erkölcsi garancia. 
Ajánlatot Aktivitás" jeligere a timi- 
soarai kiadóba kérek. (1998) 

Csecsemőgondozáshoz, vagy nagyobb 
gyermek mellé ajánlkozik fiatal, intelli- 
gens nő. Háztartásban is segédkezik. 
Csekély fizetéssel, inkább jó otthonra 
reflektál. Cimeket Gyermekszerető" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(2003) 

Elhelyezkedést keres intelligens, na- 
gyon komoly keresztény árva urileány. 
Abszolut megbizható, garanciaképes, ki- 
ünőreferenciákkal. Pénztárnoknői, asz 

uriházpban házvezetőnői, 
mivel nagyon 

gyermekszerető Vidékre s szivesen 
megy. A ánlatokat kérek Komoly uri- 

szisztensnői, 

soara, Str. Lonovici 5. sz. alá. 

összkomfortos butorozott szoba, tele- 
fonhasználattal, Belváros központjában 
szeptember 15-re kiadó. (Zona). Önin- 
formációval ellátott levelet „Kellemes 
otthon" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (2012) 

Belvárosban szépen butorozott, külön- 
bejáratu szobát keresek. Cimeket ké- 
vrem a Pinkerton-boyvállalathoz, Timi- 

(2013) 

Birodalmi német házaspár keres két- 
szobás-fürdőszobás különbejáratu bu- 
torozott szobát azonnalra. Cimeket Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 
alá kér. / (3234) 

Adás-vétel 

Három darab fajtiszta hárormhónapos 

Ponny-lóhoz való könnyü négykerekü 
rugós kocsit keresek. Horváth, Arad. 
Str. Dr. Ratiu 54. (3236) 

tnikai román nyugdijas mérnökkel 
társulnék. Cimeket Rudolf Mosse Arad, 
Strada Eminescu 8. alá kérek. (3224) 

Figyelem! Piszkos, rongyos nyakkendő- 
ket szépen rendbehozom. Ruhák 
és fehérnemük himzését válla- 
lom. Arad, Piata Stefan cel Mare 
Mare 8. sz., Horvát. (3243) 

Vegyeskereskedés Ineu központjában 
átadó. Érdeklődni szivességből: Bálik 
Gusztáv, Ineu, Aradmegye. (3237) 

Juhász Mttila: 

és az emmber 
c. tanulmánya kiadókivata 
lunkban kapható. Ara 20 lei. 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle liliomtejkrémet, 

liliom-tejszappan! és lillompud ert, 

három szinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

Eladók: rövid, kifogástalan zongorák, 
egy iróasztal, egy kis polirgép és egy 

leáry ieligére a timiscarai kiadóhiva- terelő juhász-puli eladó. Zelinsky-urada- Reg. Maria 15. szám, vagy Moise Nicoa- talba (2004) lom, titvinis (8227) ra 16, Arad (3231) 
ó nő azonnalra ál- ő- és hálószobabutor, Jó állapotban levő használt cserépkály- 
rál me- etóára, sürgősen el- hát megvételre keresek. Str. Alecsandru 

é (2007) ladó. Arad, Bul Dragalina 14. I. em 4. 13, a házmesternél. 

hirdet több kisegitő. illetve hel 

zongorah rfonógép. Neumann, Bulev. 

Muntean V. névre szóló igazolványok és 
egyéb tárgyak megtalálója 1000 lei ju- 
talom ellenében adja le Arad, Pallas- 
kávéházban. í (3236) 

Bérletet keresek 200-400 holdig. Cime- 
ket kérek Hotel Dacia, Lugoj. portás- 
hoz ((2008) 

pályázati Mirdetés tanitói állásra 
A Romániai Unitárius Egyház Képviselő 

Tanácsa az 1941-42 iskolai évre pályázatot 
yettes tanitól, 

illetve tanitónői allásra. 
Pályázhatnak korábban is müködési en- 

gedéllyel biró tanitók és tanitónők, vallás- 
különbség nélkül. 

Pályázni szándékozók érdeklődésükkel for- 
duljanak az Unitárius Egyház Képvise ő Ta- 
nácsához: Consistoriul Bisericei Unitariane 
Turda cimen. / 

Turda. 1941 augusztus i. 

A namádiai Uniárius Egynáz 
Könviselő Tanát ökséne. sának eln 

Nyomatott a Tipogratia „Munca" körforgógépén, Tiisoam. . 


